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Sebek.
Budapest, junius 25.

Még mindig sajganak a sebek, amelyeket 
az osztrák uralom elleni harcban kapott a 
magyar nemzet, még mindig fájdalomtól 
rezzen össze szivünk, valahányszor hozzá 
érnek a három százados ármány szövetét 
szövő, kaszáló ujjak.

Valahányszor szemközt kell állanunk 
ama régi ellenséggel, felzugnak a régi fáj­
dalmak és a szűnni nem tudó panasz utat 
tör ajkainkon.

Hogy pedig annyira át meg át hatja a 
magyar politikusok lelkületűt és hogy annyi 
keserűség tör ki ilyenkor az egyes szóno­
kok szive mélyéből, annak az oka is igen 
súlyos és természetes. Mert szomorú a 
magyar nóta háromszáz esztendő óla és 
századok óta folyton meg-megujuló, hol 
nagyobb, hol kisebb sérelmek gondoskod­
nak róla, hogy a szivek a régi sajgó sebek 
mellett uj sebekből is vérezzenek.

Itt a kiegyezési ügy, itt a kvóta, melyek 
arról tanúskodnak, hogy az áldozatkész 
Bécs mellett szegény hazánk mindenkor 
háttérbe szorul, itt elmerünk, ilt zászlónk 
sérelme. A Felség házat épít magyar szék­
városában és azon a magyar elmer he­
lyett oly zagyvalékot látunk, amely köz­
jogunknak határozott sérelme s Így 
(hála fejedelmünk irántunk ellenséges kör­
nyezetének) még a fejedelmi építkezés 
fénye is danausi ajándéknak bizonyul. 
Még az Ugrón Gábor ügyéből is az világ­
iik ki, hogy magyar politikusok vagy inel-

Mara.
— A Magyarság eredeti tárcája. —

Marának, a fényesnek hivtak és egy piszkos 
helyen beszélt el nekem tegnap éjjel egy tölté­
seiét : a magáét.

Az eső künn erősen vágta a söpretlcn udvart, 
aminek a kövezetéből — ami közt alig éltek 
valami száradó fák, vánnyadt ágaikkal élvezve a 
szénsavas, üde vizet — fehéres párában szállon­
gott lel az a kellemetlen levegő, ami fojtja a 
tüdőt s mutatja, hogy ott már sok-sok éve él­
tek, hallak emberek, rajta hagyván földi voltuk 
szenyjét a szűzi földön. Az ablakok tárva s az 
egész ház úgy nézett ki, mint valami fulladozó 
aszkóros, aki kapkod levegő után, amiben azon­
ban itt, a magas, égig nyúló falak közt, a bel­
város legbeljébon, kanyargós utcák mentén alig 
van része.

A kiesi szoba, aminek az ablakán bekönyö­
költ a nyarközépi, miazmás, nedves éjszaka, 
ahg riadva meg a pislogó lámpától, olyan hide­
ge8 hangulatot keltett; csöppet sem volt laká­
lyos és a rossz bútorok, a málló festés, a beszo­
rult városi lég igazán kellemetlenné tették benne 
lenni.

És »hogy az a lány beszélni kezdett 
kissé bevonulva a fal setéiébe, meghajtott 
derékkal, önfeledten : az aranyos poosis ragyogó | 
világa, meleg bübája omolt ol mindenen. — j 
hzélos fényesség áradt el a levegőben, a sza- I

löztctnek, vagy pedig azsán provokatörök- 
kel vétetnek körül, akiknek az a feladatuk, 
hogy a Magyarország jogait Bécs ellen 
sulylyal és nyomatékkai védő politikusainkat 
félrevezetni, diskreditálni igyekezzenek.

A bécsi ármány és a hü magyar nép állan­
dó félreismerése ütötte telkünkön azokat az 
örökké emlékezetes sérelmeket.Hanagy szó­
nokainknak mennydörgő szózatait olvassuk, 
a bécsi sérelmek okozta keserűség csordul 
túl bennök, ha östörtónelmünk nagy vál­
ságairól olvasunk, egy-egy megálló helye 
ez csalódásaink kálváriájának. Ezeket a 
fájdalmakat örököltük, az atavizmus egy 
neme nyilatkozik meg elöltünk, ha az év­
százados seb kíméletlen érintésére szólal­
nak meg szónokaink,

Nem kételkedik ill senki a kormány 
jóhiszeműségében, tiszta, nemes hazafisá- 
gában, de sőt részvéttel viseltettünk iránta, 
amidőn — a „Gotteihalte* tárgyában hozzá 
intézett interpellációval szemben — ö, az 
őszintén, a hamar nyilatkozó és éppen 
nem begombolkozott miniszterelnök oly 
semmitmondó válaszszal kénytelen elő­
lépni, amelyre, ha a bécsi tekintetek en­
gedik, bizonyára jó magyaros izü választ 
olvasott volna le magyaros szive mélyéből.

Nagy és kicsi sérelmek egyszerre fájnak 
a magyarnak és száz éve folyó vita vissz­
hangjai folynak a képviselöházban és ha 
a közjogi harcterén egyben-másban túl is 
mentünk a megengedettnél, eme három­
száz esztendőnél is hosszabb múlt, ennek 
tapasztalatai és tanulságai magyarázzák

vak inegzengettek. a test elfeledte a nyo­
morult környezetet és odaadta magát a 
lélek hatalma alá, a mi megmámorosodva 
szívta be a posvimyon fakadt fehér virág kábító, 
káprázatos illatát. Minden feloszolt a figyelésben. 
A leány beszélt, a fényes szeme nem látszott. 
Csak néha rándult meg az egész teste.

Szerelméről regélt csillámos szép regét.

II.
— Remegtem, ha láttam — mondta. S re­

megtem ha nem láttam. Nem volt szép, és úgy 
megfogott, hogy minden eszemet elvesztettem. 
Mikor már együtt laktunk, és úgy reggel lement, 
hogy felüljön falovára — huszártiszt volt — és 
én^lonéztem az ablakon : majd megőrültem. Láz­
ba hozott a széles válla, a hatalmas lába amint 
megszorította a lovat, a lórii keze, Hjru felhív­
ta,," Alig tudtam elbocsújtani, pedig csak éppen 
kissé kilovagolt.

\i első percben nem igy volt. Férjes asz- 
rny voltam, már régen, tizenöt éves korom óta 
férjemet nem szerettem, pedig a legfigyolme- 
ib a leggyóngédebb ember volt. ügy járt uta- 
m mintha szeretője lettem volna. A vérem 
jic heves volt. És amikor nem sokkal az es- 
vö után megláttam azt a tisztet, aki a féljem 
barátja volt, megszerettem, de nem avval az 

v,Aa„iuH»i a ! 1 i most is lüktet itt kétfe­
lül a halántékomon.

— Csak úgy, csendesen. 0 azonban erősen

meg a tulságokat, vagy talán a célon túl 
való lövéseket.

Recrudescunt vulnera — és a félreértett 
nemzet oly sokszor adott már hangot fáj­
dalmának. De nem küzdhetnénk percig 
sem az idők jobbrafordulIáért, percig sem, 
ha az idők jobbra fordultáig kihalt volna 
szivünkből a reménység. Az lesz a kor­
mányok nagy sikere, ha végre valahára 
igazságos fonton mérlegelik el Ausztriával 
szemben való tiszta és világos igazságain­
kat, ha valódi nemzeti politikusainkat nem 
kell többé attól féltenünk, hogy a kegyet­
len bécsi politika áldozataivá, vagy . . . 
bukott játékszereivé válhatnak, ha továbbá 
a kisebbeknek látszó, de az egész rend­
szernek szörnyű bélyegét magánviselő, al- 

i kotmányunkba, jogainkba, nemzeti hagyo- 
I mányáinkba ütköző incidensek sorozata 

végre valahára Lezáródik.
Csak bátor és jóindulatú tanács kell, 

hogy ezt megértessék legmagasabb helyen 
is. A folytonos recritninációk, a graváme- 
nck kelleténél tovább tartó felsorolása 
éppen ezt a megértést késleltetné és 
újabb föllegeket varázsolna a különben is 
állandóan borús láthatárra. Elmondottuk 
bánatunkat: találjanak végre gyógyirt égető 
sebeinkre Bécsben, nehogy akadályul lépjen 
közbe a vérző szív fájdalma, amidőn a 
magyar nemzet lelkének épségére, zavar­
talanul lobogó lelkesedésére és védő kar­
jainak acél erejére lenne szükség !

(-•)

I járt utánnam. s nekem is lázongott kissé a vé­
rem. — Miiven szépen lovagol — mondta egy­
szer a férj m, s akkor ez figyelmesebbé tett. 
Kezdtünk találkozni itt, ott, tudta merre járok, 
oda ment, az acélos szeme mindenütt megtalálta 
az enyémet.

Egyszer, — épen rossz kedvem volt, és a fér­
jem is bosszantott,pedig még folyton figyelmes volt, 
elhalmozott mindennel, hogy szerettem volna, hogy 
ne tegye — hát egyszer összevesztem vele, a tiszt­
tel. És aztán egészen összecsapott fejem felett 
az agytévesztő hullám.

— Hat hétig rám sem nézett. Került és egy 
nagy bálon, amibe elmentünk a férjemmel, a 
nagy csillárok alatt, ezer tükör reszkető játéka 
között, ember hevitette légben, szemek villámá­
tól égő környezet közepette hirtelen felvillant 
előttem.

Micsoda rövid pillanatig néztünk egymásra, 
aztán ő lekapta a szemét és azonnal elment. S 
velem forgott minden, a fényesség, a zaj, és úgy 
ahogy voltam, senkinek egy szót sem szólva 
— de hogy is tehettem volna ? — könnyű báli 
ruhában, cgv felöltő, egy kendő nélkül átha­
ladva a termen, — míg mindenki rám nézett s 
férjem kinnt evett — egy repülő kocsi az ő 
szobája elé vitt.

— A legénye ott volt: Bejelentém . . .
— Nem kell ... és az ajtó felpattant.
— ö már vetkezett. Az erős férfi melle fe­

detlen volt. A szobában meleg, és én didereg-
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Budapest, junius 25.
Barcsay Domokos beszámolója Barcsay 

Domokos beszámolója alkalmából a bánffyhu- 
nyadi választók a következő táviratban üdvö­
zölték a miniszterelnököt:

„Nagyméltóságu Széli Kámán miniszterelnök urnák
Budapesten.

A bénfihunyadi választó kerületnek Hidalmáson mai 
napon összegyűlt választói Barcsay Domokos közszeretet­
ben álló képviselőjük, lelkesedéssel fogadott beszámo­
lója és újból való jelölése alkalmából mély tiszteletnek 
és a tántoríthatatlan ragaszkodásnak meleg érzelmével 
üdvözlik nagyméltóságodat, a szabadelvtipáitnak nagy 
sikereket elért vezérét, aki bölcs és szabadelvű kormány­
zásáról Magyarországot a béke és nyugalom országába 
vezette be.

yrúf Bethlen Odün 
pártelnök.

A beszámoló után a választók lakomát ren­
deztek s oda érkezett még Szilágyi Dezső kö­
vetkező üdvözlő sürgönye Budapestről: A mai 
nap alkuin ából fogadd régi hived legszívesebb 
üdvözletét. Szilágyi Dezső* A távirat felolvasása 
nagy lelkesedést kelteti, úgy hogy percekig élje­
nezték Szilágyi Dezsőt.

Az Alföld csatornázása. Darányi Ignác földmive- 
lésügyi miniszternek öntöző csatornák létesítésére indi. 

tott akciója az életbe lépett uj törvény nyomán sikerrel 
kecsegtet. Az aradi kultnrmérnöki hivatal a Kőrös-Tisza- 
Maros folyók közén létesítendő nagyszabású öntözőmü 
terveit dolgozta ki, amelyeket az érdekelt törvényhatósá­
gok át ratilag már kértek is. Még az idén valamennyi 
érdekeltség dönt e dulogban, s igy tavaszra az építést 

megkezdik.

A székely munkások sorsa.
Marosvásárhely junius 24

A napokban ily címmel egy igen megszívle­
lendő cikk jelent meg Máthé József tollából. A 
kolozsvári E—k „Választ“ közölt szombaton, 
melyben Ugrón Zoltán fiátfaivi birtokos megbot- 
ránykozik, hogy ostorozni való hazafis ágnak 
meri nevezni azon birtokosok eljárását, kik a 
székelyföldre tót munkásokat hozatnak, minek 
következtében a székely munkások czerenkint 
kénytelenek külföldi alkalmazás után nézni. S 
mivel ő is ezen földbirtokosok között van, nyíl­
tan kijelenti : „Nohát nálam sem ez évben, sem 
a múltban, sem tavalyelőtt, amikor volt, nem ti­
tokban tartottam (t. i. tót munkásokat), hanem 
hirdettem írásban és szóban, erdélyi és magyar- 
országi lapokban, telepítési anketten és gazda- 
értekezleten* . . . „Mert a székely többnyire 
makacs, engedetlen s ugyan kinek kell az olyan 
napszámos, vagy munkás, amelyik nem enge­
delmes, de okoskodik s olykor okosságát a 
munkakerülésre használja fel.

Elszomorító körülmény biz ez, mert igy nyíl­
tan ki kell mondjuk, hogy a székely faj már 
megért a kipusztulásra, ha már a saját fiai is

nyíltan merik hirdetni sajtóban, anketten és kon­
gresszusokon azt.

Első pillanatban, mint székelynek, az jutott 
eszembe, hogy „hitvány madár, ki a fészkét ru- 
titjau és bizonyára sokaknak, akik a székelysé- 
get nem ismerik, bizonyara ez az ismert köz­
mondás tolul ajkukra, mikor ilyen meggondo­
latlan nyilatkozatot hallanak egy székelytől a 
saját faján)]. Pedig nem szabad elhamarkodva 
Ítélnünk, mert megvagyok róla győződve, hogy 
U. Z. rosszhiszeműsége ki van zárva és ki kell, 
hogy zárva legyen ez esetben.

Nem mondom én, hogy a székely faj a te­
remtés legtökéletesebbje, de hogy jó tulajdon­
ságai is feles számban vannak, ebben okvetlen 
megtart még U. Z. is. És hogy U. Z. mint gazda 
csak az árnyoldalát szellőzteti unos-untalan a 
székelységnek, talán lehet oka, de igaza nem. 
Hiszen bátmely nép faját az Úristennek be le­
het mázolni, de a nyugodt ítélőt nem ejthet' 
tévedésbe a meggondolatlan nyilatkozat, hanem 
ellenkezőleg a vaió feikutaiására kell ösztö­
nözze. Nem is ezek felvilágosítására, hanem a 
gyorsan olvasó közönség érdekében veszem fel 
toliam, hogy e fajról elmondjak egyet-mást, mely 
másfélezer éven át megadta magyar jellegét 
Erdélynek, amely magára hagyatva, minden 
külső segítség nélkül lentartotta magát azon a 
kis területen, melyet még Székelyföldnek neve­
zünk.

A nevezett cikkíró eszembe juttatja a XVII. 
és XVIII. század szomorú viszonyait, midőn a 
székelység erőszakkal oláhosittatott el Erdélyben. 
A székelyföld nyugati határán, a mai Maros- 
tordában még mmd székely községek voltak, 
szabad székelyekkel s ma azon községekben ma­
gyar szót nem hallhatunk. A földesurak a sza­
bad székelyeket először jobbágyakká tették s 
azután vagy elüldözték vagy az oláh vallásra 
(gör. kel.) kényszerítve, oláhokká tették.

Nem mese beszéd ez, nem vádaskodás akar 
ez lenni, hanem a való, történelmi tényállásnak 
szomorú felidézése. Miféle belső ösztön sugalta 
Eezken Sándornak, hogy vagyonát telepítési célra 
a nemzetnek ajándékozza Maros Ludas vidékén, 
hol a régi magyar községeknek csak a neve van 
meg és néhány kis ref. egyház ? Gróf Tholdalagi 
László, llyés Lajos, Désy Zoltán és más maros • 
tordamegyai földbirtokosnak mi súgta a szivébe, 
hogy a még meglevő székelységnek minden le­
hető eszközt adjanak meg, hogy megélhessenek 
e földön, mely megdöbbentő módon kezd kivet­
kőzni magyar jellegéből ? A jól felfogott és meg­
értett fajszereteten kívül az, hogy az elődök hi­
báját jóvá kell tenni, kik a kisbirtokos székely- 
séget o y szomorú eredménynyel tudták nagy te­
rületen kipusztitani, a megmaradónak at eloláho- 
sitani, minek előre nem látott, de ^mértani pon­
tossággal bekövetkezett eredménye lett Erdély­
ben a magyar birtokososztály pusztulása is.

Tekintsünk csak a székely.főváros, Marosvásár­
hely vidékére s menten látjuk, hogy még a közvet­
len közelben levő Maros Szt-György, Sztkirály, 
Székes, Cseh, Keresztár stb. községek ma oláh

lakossággal bírnak. E községekben ily nevekkel
találkozunk : Kovács Gligor, Varró Vaszilia, Barta 
Nikuláj, Szentkirályi Romulusz, Kádár Györgye 
stb. stb. Az arc is azonnal elárulja, hogy ezek 
székelyek voltak, de ma gör. keletiek, vagy gör. 
katholikusok és nyelvük az oláh. Ott van Tó­
falva, hol a maiostordamegyei gazdasági egye­
sület a napokban ekeversenyt rendezett, s hol 
a földesurak buzgalmából húsz ujrendszerü ekét 
sorsoltak ki ingyen, ma már nem létezik, nincs 
egyetlen lakója sem, bár ezelőtt 30 évvel is még 
37 házzal szerepelt a községek sorában. A tör­
ténelem igazolása szerint e községet jómódú 
szabad székelyek lakták a nagy Bercsényi ősei 
idejében, de a 17-ik században a földesurak 
jobbágyakká tették, azután elüldöztek és oláho­
kat telepítettek oda.

De e vidéken és a Mezőségen nemcsak a 
magyar kisbirtokosok pusztultak ki, hanem meg­
döbbentő módon megapadt a magyar középbir­
tokosok száma is. Óriási területet veszített itt a 
magyarság, az oláhság javára, míg Udvarhely 
megyében is kimutatható a székelység térvesz­
tesége a szászság és oláhság javára.

A múltban szerzett tapasztalatok alapján mél­
tán nevezhető ostorozni való ha-afisáynak azért 
az oly jelenség, mely egyes székelyföldi birto­
kosnál kezd mutatkozni. Ahelyett, hogy fajunkat 
nevelnök, istápolnók, nyíltan kipusztitását hirdet­
jük és nem tekintünk vis za a múltba, hogy 
meglássuk, mi ennek az eljárásnak biztos követ­
kezménye : valóban ostorozni való hazafiság. 
Elüldöztünk Romániába a félmilliónyi székely- 
sógből kétszázezret é helyébe betelepítettünk a 
székely birtokokba háromszázezer oláhot, mal­
most könnyű a veszteség-számlát elképzelni.

Nem, az ilyen eljárás nemzetpusztiló munka, 
ezt nemcsak hogy nyíltan hirdetni nem erény: 
de öntudatosan cselekedni : nemzetünk, fajunk 
elleni bűn.

Akik még székelyek vagyunk, nem fajunk ki- 
pusztítására, hanem annak megtartására kell 
egyesülnünk, mert ez nemcsak biztos öngyilkos­
ság, hanem az erdélyi magyarság kipusztitását, 
megsemmisítését is jelenti. Gondolkozzunk jó 
u-aim, mert ha a népnek vannak nagy hibái, bi 
zonyára vannak nagy erénye: is ; és azt is be kell 
valljuk, hogy az istenadta szegény nép hibáinak 
nem csak ö maga az oka, hanem sokkal nagyobb 
mértékben volt és jelenlegi vezetői. A székely 
néppel szemben sok mulasztást kell nekünk szé­
kelyeknek, helyre hoznunk, de egyúttal egyesült 
erővel kell a nemzetet rákényszeríteni, hogy e 
fajjal szemben felhalmozódott adósságait most a 
a szükség idejében kezdje el törlesztgetni.

Tanuljunk a múltból s a szegény népet győz­
zük meg valahára, hogy a földes urak nem el­
lenségei, hisz ha ők kipusztulnak, menthetetle­
nül utánuk pusztulnak a földvsurak is, már pe­
dig ez nem csak számbeli veszteséget jelent 
a magyar nemzetre nézve, hanem ennél sokkal 
fontosabbat is: területi és nemzeti veszteséget.

Székely testvérek ! Ne hibáinkat neveljük 
pusztulással fenyegető veszedelemmé, hanem egye­

tem a hidegtől, ideges lázamtól Felém fordult. 
— Ki az ? kérdezte és én akkor végig estem a 
padlón, az uszályon hosszan elnyúlva, és a fe­
jem a szőnyegen. Az egyik kezemet feléje emel­
tem. Lehajolt Ekkor mar megőrültem volt utána 
a hidegsége miatt.

És Mara a fényes, aki rászolgált a nevére, 
mert gyöngyház, szemű fehér nyakszirtü és pá­
ratlan csipöjii egy leány volt — kissé kiegyene­
sedett.

Az ablakon a szálas eső és az eresz csepe- 
gése susogott be, az éj fekete volt, csillagtalan, 
a lámpa füstölt. Távolról egy-egy népdal-töredék 
bolyongott felénk. A leány szeme loboggott a 
volt boldogság visszfényétől, egészen abban élt már 
régen nem beszélt nekem. Az egész város pihenő, 
mulatozó tömegefelett magasan felvetődött az égre 
az utcai lámpák fénye, valami vilió köd, s e hazug 
dicskör alatt bizonyára nem volt akkor igazabo 
érzés, igazabb mondás, mint azé a leányé, aki 
szereiméi öl regélt csilláwos szép regét.

Ili.
lovább azonban nem beszélt olyan szívesen. 

Persze, itt már elérvén a nagy szenvedély a tető­
pontot, szállott lefele.

A rövid verőfényesség után hosszú bora 
következett. Valamint a nap is kivillanik rövidre 
a gyapjas lebegek hasadásán és megragyogtatja 
a tájat.

S ki sem gondol az elmúlt és eljövendő ne­
héz időre.

így volt az velem is. A forró szeretkezés mel­
lett észre sem vettem, hogy nem néznek rám az 
utcán, ha olykor kimentem kis lakásomból, mert 
külön váltam férjemtől; hogy folyt le a váló­
per, hogy lettem végre úgy magamba kidobva a 
világba, kényére, kedvére a könyörtelen emberi­
ségnek. A lázas, az urát nem ismerő vérem 
volt mindennek az oka, ami elfutotta olyan 
kor a fejemet, megfosztott a gondolkozá­
somtól.

— A tisztem csak úgy szeretett és el akart 
venni S egy délelőtt eljött hozzám az apja — 
vén. megtört ezredes volt. Mit akar a fiammal V 
kérdezte. Aztán — mindebbe persze idő 
tellett, lassanként reánk súlyosodon a múló idő.

És én, aki most is szédülök annak a bol­
dogságnak gondolatára, amit az ölelése okozott, 
kezdtem menni az eszem után, ami azt mondta, 
hogy hagyjam ott. Már ki akart lépni a katona­
ságból és akkor tönkre ment volna a jövője.

— Azt nem akartam. Annyira szerettem, 
hogy nem magam, hanem az ö javát akartam és 
rövid bódulatos idő után, «mialatt azt hiszem jó 
részem ékem át a paradicsomból, egy reggel el­
tűntem tőle . . .

A leány hangja megtörött és mintha setétebb 
lett volna a szobában. Valami fátyol ereszkedett 
alá nehézkes redökben.

— Azután — mondta — hányódás, törődés,

verftdós jött. Keresett a férjem; aki nem akarta 
nagy szánalomból, hogy egészen elvesszek, ke­
resett a tisztem, hogy megmentsen. Valahogy 
azonban én elszégyeltem magam és bujdokol- 
tam előlük. Nagy, keserves dolog volt biz ez s 
tart most is. Most is kapom a leveleket, úgy har­
mad kéz utján. Hanem már ez igy marad. Mind­
ketten becsületes, derék emberek s nem akarok 
sohasem a szemük elé kerülni, könnyelmű nő 
létemre, akit pedig csakis a nagy, ragyogó sze­
relem ejtett meg.

Az eső csak nem akart 
lakban hullott és amint a 
kivágott az ablakon, úgy 
ezüstszál. Hideg szellő csapott el 
var felett és hideg gondolatok,

elállani. hosszú szá- 
lámpa halvány fénye 
nézett ki, mint csupa 

olykor az Ild­
iiéhez érzés k

keltek ennek a végén megtört, bevégzetlen tör­
ténetnek hallatára.

A leány nem beszélt, el volt fáradva, háti a 
tette a fejét — n falhoz. Hallgattunk mind 
a ketten és néztem ezt a leányt, aki ilyen he­
lyen szerelméről regél homályo-, hús regét.

IV.
És végül azt mondtam :
— Édes Mara, a férjed 

szeretőd is becsületes volt, 
tál. Legyünk most már mi 
óra. Menjünk lefeküdni,

Amikor haza mentem, a tartós eső apró sze­
mei egészen átáztattak.

T e

is becsületes volt, a 
te is becsületes vol- 

is becsületesek — két

V
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süljünk, hogy megmaradhassunk székelyeknek 
mert n nemzet nem késhetik soká már — 
mentésünkkel. g

Barabás Endre.

>
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A kópviaelöhaz ülése

Budapest, junius So. 
Az unalom bontotta ki szárnyait ma a kép- 

viselőház ülése előtt. Semmi érdeklődés, semmi 
-zaj. A folyosók, az ülésterem, u karzatok 
üresek.

Peregi Dezső elnök féltizenegy után próbálja 
megnyitam az ülést, de hiába nyomogatják a 
jegyzők a villamos csengetyük gombjait, negyven 
képviselőt is alig képesek becsalogatni a folyo­
sókról. Mondogatják |is a jobboldalon :

- Baj lesz, ha valaki fölveti a határozatké­
pesség kérdését.

A szombati ülés jegyzőkönyvét különben 
észrevétel nélkül tudomásul veszik s csöndben 
hallgatják meg az időközben érkezett irományok 
előterjesztését is. Ezután harmadszori olvasás­
ban elfogadták a közigazgatás egyszerűsítéséről 
és a k'izsegélyre szoruló 7 éven felüli gyerme­
kek gondozásáról szóló törvényjavaslatokat, 

Széchényi József előadó az igazságügyi bizott- 
,ág nevében az ország szent koronája egyik 
őrének megválasztásáról szóló javaslatot aján­
lotta elfogadásra. Ezt is elfogadták vita nélkül 
általánosságban és részleteiben ir. Ezután ke­
rült rá a sor a magyarországi városok és köz- 
iégck fogyasztási adó természetű jövedelmeinek 
igeiglenes rendezéséről szóló 1899: VI. t-c 
hatályának meghosszabbításáról szóló törvény- 
javaslatra, melyet Neményi Ambrus előadó 
ajánlott elfogadásra. E tárgygyal kapcsolatban 
tárgyalták több törvényhatóságnak idevonatkozó 
feliratát is. Az előadó szerint a meghosszabbí­
tandó törvény mindössze azt a módosítást fog­
lalja magában, hogy a városok és községek a 
fogyasztási adóból való részeltetésben a „tárgy­
évet" követő januárban részesednek, nem pedig 
mint eddig, csak decemberben.

Hitronymi Károly szol először a javaslathoz- 
Felemlít', hogy a regálék államosításánál a vá­
rosok hátrányt szenvedtek. Ezt a fogyasztási 
adótörvényt most három évre meghosszabbítani 
•ika. ja ez a javaslat. Nem akarja ő ezt a javasla­
ti gyökerében megváltoztatni, csak arra kéri a 
minisztert, hogy a városok fejlödé-ük aránya- 
llin részeltessenek nagyobb és fokozottabb 
mérvben a fogyasztási adójövedelmekben.

Helyes ! Helyes! hangzik jobbról és balról, 
mire feláll Thaly Kálmán és meleg szavakkal 
'miau a vidéki városok védelmére kel, melyek 

“'aguk is akarnak magukon segíteni, mint ezt a 
giirmc- terek értekezlete is bizonyltja.

, Nekünk még nemzetiségi érdekből is szüksé- 
gimk van a vidéki gócpontok fejlesztésére. Ezt 
megköveteli nemzeti kultúránk és magyarságunk 
'•(elme. Örömmel tölt el mindenkit a főváros 
11 '"lése, de ez gyakran történt a vidék rová- 

1 a Mar pedig a vidéki városokat sem szabad 
^•nógatás nélkül hagyni. Az 1899: VI. t-c. 
rneghos-zabbitását a fogyasztási adókban való 
sc Zl illetőleg maga a pénzügyi bizottság
(ilt ** " l!la kedvezőnek a városokra nézve. Hát 
sj ( ' "linek hosszabbítják meg ezt a javaslatot 

V.H és ,niérl ncm csak egy évre. Kéri a 
hoi-v ^' 'rGnisztert, találjon valami módosítást, 
h 1 "gyasztási adójövedelem emelkedéséből 

’Sl>k 's méltányosabban részesüljenek, 
ben ^‘dman SZ(,lalt ezután fel nagy esönd- 
hulk s° a CSÖnd d!lcárfl 18 alig volt hallható 
rál V <Va" 11 *S a vidéki varosok kultu-

"•kvéseit, de megjegyzi, hogy a városok

-ÄÄToiazoi2,rik ,ár0S0‘
Kálmá?mkittttmmuÖSSZGha8°nlÍtást - felel Tisza 
tvalmán, k, különben a városok feliratait a kor
™any jóindulatába ajánlja, 
mdoknT" LáSZl0 Pénzügyminiszter hosszabban
élazeina,JttVaSlatelf0gadáSál- Ncm zárkózik 

, . ' ’ l0gy a bor és húsfogyasztás! adó­
sán ®melkedésébe° a városok is fokozato-

'észesuljenek és ez iránt módosítást is fog
folté,"íj""3,V3;nyUjtBnÍ- (He,yes,és-) Klnök ezután 
7/ / V,kérdéSt’ mire a javaslatot elfogadták. 
Ihaly Kálmán a szakasz címénél válaszolt a
Pénzügyminiszternek, bizony,tva, hogy a városok
tílh»rvr°Vld8<Sget szenvedlek s '«T joggal köve 
telhetik a nagyobb kártalanít«!. Lukács László
Pénzugyminister az 1 §-nál módosítást nyújt be 
hogy az állam a regálejövedelemből való része­
sedés alapjául az 19U1 évi állapotot fogadván 
el, az ezután emelkedő jövedelem többletből a 
városokat arányosan részesíteni fogja.

Polonyi Géza felhívja a kormány figyelmét 
arra, hogy Magyarországon, különösen Budapes­
ten a vadhúsra luxus-adókat vetnek. Ezáltal a 
vadkereskedést teljesen Ausztriába terelik, úgy 
hogy Budapesten már eddig is minden vadkeres- 
kedü tőnkre ment. Sürgősen követeli, hogy a 
vadhús fogyasztási adóját mielőbb szállítsák le.

Lukács László pénzügyminiszter figyelembe 
ijgja venni Polónyi Géza felszólalását s a tör­

vény keretében segíteni fog a vadhús fogyasztási 
adóján.

Ezzel a javaslat első szakaszát a pénzügymi­
niszter módosításával, a többi szakaszt pedig 
észrevétel nélkül fogad'ák el.

Következett ezután a pénzügy miniszter egy 
másik törvényjavaslata az 1898' évi közösügyi 
zárszámadásban a leszámolás szerint Magyaror- 
szág terhére mutatkozó tartozás fedezéséről. 
Ez ellen Rátkay Lászlónak volt kifogása. Ez a 
javaslat is mutatja, hogy költségelőirányzatunk 
nem reális. Mi fizetjük a delegációk költségeit, 
az általuk megszavazott milliókat s a kormányon 
azt állítják, hogy a delegáció mindezek dacára 
nem tartozik még jelentéstétellel sem az ország- 
gyűlésnek. Ez a helyzet szerinte tovább fenn 
nem tartható.

Széli Kálmán miniszterelnök válaszol Rátkay- 
nak. Felvilágosítja, hogy a d:legáció költségve­
tését ugyan a pénzügyminiszter terjeszti elő, de 
azt az egész kormány nevében teszi, mely e 
tekintetbe-' közösen felelős. E költségvetés felett 
különben a törvényhozás gyakorolhatja kritiká­
ját. aminthogy gyakorolja is. A delegáció igaz, 
hogy bizottsága az országgyűlésnek, de nem 
olyan bizottsága, mint a többi. A többi bizottság 
véleményt ád, a delegációk hatáskörét maga a 
törvény szabályozza. Ö a miniszterelnök ma is 
azt állítja, hogy a delegációk nem tartoznak je­
lentést tenni. Hiszen ő felsége nevében a mi- 
niszterium értesíti a delegációk tárgyalásainak 
eredményéről az országgyűlést. Citálja ennek 
bizonyitására az ide vonatkozó 1867-iki törvényt.
A miniszterelnök a tt Ház helyeslése közt végzi 
beszédét. Azután felállt Thaly Kálmán s kifo­
gásokat tesz az ellen, hogy a delegációkban 
közjogilag inkorrekt kifejezéseket használnak. 
Például a közös pénzügyminiszter a monarchia 
mindkét feléről az 1849-iki törvényekről beszél 
amelyek nem léteznek.

ügy van ! Egy van ! — kiáltották a szélső­
balról.

Széli Kálmán megengedi, hogy szóbotlásból 
eshettek ilyen kifejezések, de szándékosan egy 
közös kormány sem használja azokat, legfölebb, 
ha valami történelmi reminiscencia felomlitésével 
kapcsolatban jönnek ilyen kifejezések szóba. Kos-
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‘•"í// Ferenc azt bizonyítja, hogy az ilyen köz­
jog, helytelen kifejezések a delegációnál költ­
ségvetésben is előfordulnak. Olay Lajos erre 
nagy lármát csinál és kiáltja :

- Feleljen a miniszterelnök! Beszéljen a mi­
niszterelnök.

Puhler Győző arra kívánja figyelmeztetni a 
miniszterelnököt, hogy ha ilyen közjogi inkorrekt­
ség történik, azt korrigálja.

SzéH Kálmán szívesen elfogadja a törvényho­
zás utasításait, de nem a Pichlerét. Különben 
az a közjogilag helytelen kifejezés a közös pénz­
ügyminiszternek a delegációkhoz intézett jelen­
tésében és nem a törvényben foglaltatik.

Nagy figyelem közt szólott ezután Szilágyi 
Dezső. Elismeri, sőt konstatálja, hogy a közös 
pénzügyminiszter előterjesztésében vannak köz­
jogi hibák. Ezért az előterjesztésért, mely a de- 
legác,ókhoz intézteiéit, a közös pénzügyminiszter 
a felelős s a magyar kormányt csak úgy lehetne 
felelőssé tenni, ha annak előzetes hozzájárulá­
sával terjesztetett volna elő. Kétségtelen, hogy 
ez hiba volt. de ezt a delegációban kellett volna 
észrevenni. Konstatálja, hogy ez az előterjesztés 
nem abban az albizottságban történt, melyben 
ö elnökölt. Ez a felszólalás különben arra fogja 
bírni a delegáció tagjait, hogy máskor a közös 
miniszteri jelentéseket szorgosabban figyeljék 
meg. (Helyeslés.)

Polónyi Géza szólt azután hosszasan e kipat­
tant közjogi sérelemről. Felszólalásának magva 
az, hogy nem ért egyet Szilágyi Dezsővel abban, 
hogy ez a sérelem a képviselőhlzban bírálat 
tárgyává nem tehető, mert akkor fel fogják je­
gyezni, hogy Szilágyi beszéddel védte ugyan a 
magyar közjogot, de nyitva hagyott egy ablakot, 
hogy nekünk a delegációk tárgyalásához nincs 
szavunk.

Szilágyi Dezső : Tessék megérteni, hogy mit 
mondtam, ne pedig a levegőbe beszélni.

Polónyi Géza vitatja továbbá, hogy a közös 
pénzügyminiszter jelentése közjogunkat meg­
hamisította s azért ezt a javaslatot nem fo­
gadja el.

Széli Kálmán miniszterelnök ismétli, hogy az 
a helytelen kijelentés egy közös pénzügyminisz­
teri jelentésben foglaltatik. Az sem törvény­
tárba nem jö, sem rá semmiféle hivatkozás 
nem történik. Azt hiszi, hogy effölöLt az erőlte­
tett dolog felett a Ház napirendre térhet.

Szilagyi Dezső szólalt fel újra, még psdig 
hogy félreértett szavait helyreigazítsa. Minden 
szem feléje fordul, mikor Polónyinak szemrehá­
nyást teszi, hogy midőn az ö beszédét cáfolni 
akarja, azt nem kisérte a köteles figyelemmel.
O soha nem állította, hogy ha inkorrektségek 
történnek a delegációkban, azt ne lehessen a 
törvényhozásban szóvá tenni. Ő csak azt állitoíta 
hogy a közös miniszterek közvetetien ellenőrzé­
sére a delegációk hivatottak. Polónyi őt félreér­
tette, arra tanuk lehetnek Polónyinak mellette 
ülő jelenlegi, vagy volt, vagy leendő elvtársai 
(Derültség).

Polónyi Géza nagyon örül neki, hogy alkalmat 
nyújthatott Szilágyi Dezsőnek, hogy végig zánt- 
íatott az ő hátán.

Szilágyi Dezső : Nem tellett benne gyönyörű­
ségem I (Derültség.)

Polónyi Géza: Szilágyi az ő pártállását ille­
tőleg egy állítást kockáztatott meg, hogy ma ide 
tartozik, holnap oda. No hát erre azt mondja, 
hogy bagoly mondja a verébnek, hogy nagy fejti.
U mindig függetlenségi volt, de Szilágyi tarto­
zott a nemzeti párthoz is.

Szilágyi: Nem tartoztam, mert akkor még 
nem volt nemzeti párt. Hanem az egyesült el­
lenzékhez.

Polonyi ; Aztán mikor kilépett belőle, mindjárt 
nem lett az egyesült ellenzék. (Derültség). Szí-
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lógyi egyideig a rután a szabadelvű párton kívül
bolyongott, nem találván honát a hazában s csak 
akkor lépett be oda ismét, mikor belekerült a 
miniszteri székbe. Csak ezt akarta elmondani.

Szilágyi Dezső: hogy a delegációkkal szem­
ben milyen jogok illetik mei? a magyar ország­
gyűlést, az nem tartozik egy személyes kérdés 
tekintetébe. Nem is arról akar ő most szólni, 
hanem Polónyi szerencsétlenségeiről. (Derült­
ség. lEgyik szerencsétlensége például, hogy 
azt hiszi, hogy az gyönyörűséget okoz va­
lakinek, ha vele kénytelen foglalkozni, vagy 
mint ö mondja, a hátán szántani. No hát 
ö nem ismer ilyen embert sem e Házon 
kívül, sem e Házon belül, akinek ez gyönyörű­
séget okozna. (Nagy derültség.)

Amit Polónyi a pártállásáról mondott, arra 
csak azt jegyzi meg. hogy ö tagja volt a sza­
badelvű klubnak, ha nem, az ország közönsége 
öt mindig szabadelvűnek ismerte. Polónyi azon­
ban, ha tagja volt ha nem, a függetlenségi párt­
nak, sohse tartotta jó függetlenséginek se a saját 
pártja, se az ország. (Viharos derültség.)

Polónyi Géza: Gyanúsításnak nevezi, amit 
Szilágyi az ő pártállásáról mondott. Mondja 
meg, ki nem tartja őt jó függetlenséginek.

Szüágyi Dezső: Akik ott ülnek mellette a 
szélsőbalon, meg a szélsöbali lapok. Én csak 
nem tehetek róla, hogy ezek a képviselő úrral 
nem harmonizálnak. (Nagy derültség.)

Lukács László pénzügyminiszter felszólalására 
ezután a közösügyi zárszámadásra vonatkozó 
javaslatot általánosságban elfogadták, mire az 
ülés véget ért.

KÜLFÖLD-
— Fordulat Transzválban. Hegyvidéken

____________ 4_________________ ______
is, úgy is mielőbb kell gondoskodni, hát annál jobb, mi­
előbb elvégzik azt.

Látni ebből, hogy Oroszország erősen megveti lábát 
Mandzsúriába. Eddig is szinte túlerőben van itt, főleg, ha 
a franciákkal, mint érdektársaival összeköttetésbe hozza 
területeit, az angolok kényszer helyzetbe jutnak. Iveiét 
India volt az angol korona gyöngye, de nem sok kell 
most már hozzá, s a gyöngy ki fog törni. Hogy Anglia 
hogy fogja e csapást kibírni, arról majd a jövő idők fog­
nak tanúságot tenni.

TÁVIRATOK.
Vilmos császár és Krüger.

Berlin, junius 25. Pétervárról jelentik : Diplo­
mata körökben beszélik, hogy Vilmos császár 
hajlandó lesz fogadni Krüger elnököt. A tárgya­
lások ez irányban most folynak.

A macedon-bizottság vezetői.
Szófia, junius 25 Hat perbe fogott bolgár el­

len, kik Sarafovval összeköttetésben állottak, be­
szüntették az eljárást, köztük Davidov ellen is. 
A vezetőség tagjai közül egyedül Sarafov van 
fogságban.

A délafrikai háború.
London, junius 25. A fokföld északi részeiben 

tízezer búr áll fegyverben. Az angolok helyzete 
annál veszélyesebb, mert a tél előtt állanak s a 
katonák a zord kiima nehézségeit máris alig 
bírják.

Meghalt nagykövet.
Kössél, junius 25. A volt pétervári német 

nagykövet, I. Vilmos egykori hadsegéde, Sveinitz 
tábornok meghalt.

Spanyol harcok.
Madrid, junius 25. Alcoiból jelentik : A kör­

menet alkalmából nagy néptömeg támadta meg 
az egyháziakat. Több papot bántalmaztak, egy­
től elvették a keresztet és eltörték. Csendőrök 
léptek közbe, négy embert megsebesítettek, so­
kat letartóztattak.

van úgy az ember, hogy az erős ködtől nem tud 
hétszámra ellátni a szomszéd hegyen. Csak, ha 
valami erős szél jön s elkergeti az egész felhő­
zetet, akkor tárul az ember elé egy szinte egé­
szen ismeretlen vidék. így vagyunk ezzel a 
transváli háborúval, majd két év óta folyton a 
leghomlokegyenesebben ellentétes híreket "hallof- 
tunk anélkül, hogy sejthettük is volna, mi törté­
nik ott. Most egyszerre, mintha a felhőzet fel­
szakadt volna, kezdünk tisztán látni mindent. 
S azt látjuk, hogy az angolok bizonyos diadala 
és győzelme távirati kacsatömeg volt, s a trans­
váli háború a délafrikai angol hadsereg csődjét 
jelenti.

A sereg elfáradva és kiéhezve áll a délafrikai 
emésztő hideg tél előtt, anélkül, hogy két év 
alatt egy'talpalattnyi földön szilárdan megvetette 
volna a lábát.

Maga az angol nép csak most, az utolsó he­
tekben kezdi tisztán látni a helyzetet, s most 
ébred tudatán annak, hogy gáládul bele van 
vezetve a biztos örvénybe. Hirdethetik most 
már Chamberlainék az ő győzedelmes tervük 
csalhatallanságát, többé ép annyira nem hisz e 
háború sikerében a nép, mint ők maguk. A 
gyalázatosán elkezdett háború, mely folyamata 
alatt is piszkos volt, gyáva és kegyetlen, vég­
eredményében sem lesz nemesebb szellemű. 
Csuful kezdődött s csuful fog befejeződni. S ez 
az igazságnak teljesen megfelelő megoldás lesz. 
Nem is lehetett más befejezést várni. Talán 
most már Anglia is okulni fog s nem néz min­
den földterületet könnyen letiporhatónak.

Oroszok Ázsiában. Az angol birodalomra igen me­
leg idők várnak. Míg Délafrika felöl folyton fenyegeti a 
transvaali kérdés, Ázsia felől az előre nyomuló orosz 
érdekek fogják helyzetét kétségessé tenni. Az jrosz nagy 
követ tudatta pekingi megbízottjaival a hatalmaknak, 
hogy mihelyt a kártérítési ügyben a megegyezés létre 
fog jönni Kin a és a nagyhatalmak között, Oroszország 
Mandzsuország kitircsitésére vonatkozólag azonnal|követclni 
fogja a tárgyalások megkezdését. Hiába mondják az orosz 
nagykövetnek, hogy Kínának joga nincs külön-külön tér-

5falni egy hatalmassággal sem, mert igy egyeztek meg.
roszország nem veszi figyelembe ezt az ogyezméByt. A 

nagykövéig kijelentette, hogy Mandzsúria jövője felől igy

VIDÉKI KÖZÉLET.
Polgármesterek gyűlése.

Budapest, junius 25.
„Szólj, hogy meghallgattassál“ ez a mondás 

mindinkább érvényesül korunkban. Minden osz­
tálya, egylete, társulata a társadalomnak akcióba 
kell, hogy lépjen, egyesüljön, működjön, ha azt 
akarja, hogy tudomásig vegyenek róla, ha azt 
akarja, hogy viszonyai jobbra forduljanak.

És örömmel látjuk azt, hogy minden irányban 
megindul az akció. „Egynek minden nehéz, sok­
nak semmi sem lehetetlen.“ Ez az alapja az 
egyesülésnek. Az idén tavaszszal láttuk, hogy 
megmozdultak a dijnokok, majd az orvosok, 
most tart az állami tisztviselők mozgalma s 
egyúttal már halljuk, hogy Aradon összejöttek 
az ország polgármesterei is, hogy megbeszéljék 
a városaik ügyét s ha lehet, lendítsenek a vá­
rosoknak nagyon is elakadt szekerén.

Ismerjük a vidéki városok helyzetét. Pénz­
ügyeik majd mindenütt ziláltak, és ötven—száz 
százalékos pótadó terheli ma;d mindenik város 
polgárait. Ha építkezni akar, kölcsönhöz kell fo­
lyamodnia, s kölcsönt manapság majdnem csak 
uzsora áron kap. Ez az uzsora idézi elő aztán, 
hogy egy-egy város színház-, fogadó-, fürdő 
építését évtizedekig kiheverni nem tudja, s mind­
inkább belemerül az adósságba. Ez a legfőbb 
ok, amiért a polgármesterek összejöttek. Olcsó 
és szolid hitelt teremteni a városoknak — ez a 
céljuk a városok polgármestereinek. Hogy sikerül-e 
a tervük, ugyan bizonytalan, mert igen nehéz 
dolog előtt állanak. Minden esetre kívánjuk, 
nogy siker koronázza nemes törekvésüket. Arad­
ról a következőket jelentik a gyűlésről:

Arad. jun. 26.
Tegnap kezdődött a városok polgármestereinek kon­

gresszusa Zechineister Károly győri polgármester elnök­
lete alatt. A városok sérelmeinek tárgyalásánál Brolly 
pozsonyi polgármester indítványára elhatározták, hogy a

Szerda, 1901. junius 26.
képviselöházat felkérik, hogy a fogyasztási adókat illető­
leg az 1899 VI. t. c.-et hatályon kívül helyezze.

Ezután áttértek a városok hitelügyének tárgyalására, 
Zechmeister terjesztette elő az indítványt, mely azt cé­
lozza, hogy a vidéki városok szövetkezzenek pénzügyileg, 
s mindegyik bizonyos értékű összeggel lépjen be a szö­
vetségbe. S ha egyik városnak szüksége van hitelre, a 
szövetkezet adjon kölcsönt a városnak Győr város ré­
széről rögtön 20,000 kor. értéket leköt.

A polgármesterek hosszas vita után elhatározták, hogy 
részletes terv kidolgozásával megbízzák Győr, Pécs, és 
Hódmezővásárhely polgármestereit.

Elfogadták Brolly polgármester amaz indítványát is, hogy 
ezután minden évben május hónapban tartsanak gyűlést 
a polgármesterek.

A jövő évi kongresszus Szegeden lesz.

napihirek.

Budapest, junius 25.
— (A király a hadgyakorlaton.) Bécs­

itől jelentik : A király az osztrák császárváros­
ból ma reggel hét órakor a brucki hadgyakorla­
tokra utazott. Ibspiel hadtestparancsnok fényes 
katonai küldöttséggel fogadta ő felségét, aki Deck 
táborszernagygyal, a lovasság főparancsnokával 
és Bolfras adjutánsával és sok főtiszttel érkezett 
a hadgyakorlatokra. Az egy óráig tartó gyakor­
latozás alkalkalmával leginkább megnyerték ő fel­
sége tetszését a boszniai gyalogság 4. szakaszá­
nak gyakorlatai. A hadgyakorlat végén a király 
legmagasabb elismerését fejezte ki a tapasztal­
tak fölött. . . .

— (Magyar nemesség ) A király Dimicz Áron nyu­
galmazott alezredesnek és törvényes utódainak a magyar 
nemességet a .belibrcgi“ elönévvei díjmentesen adomá-
ny~ Lajos bajor herceg magyarországi birtokán )
Lajot bajor herceg, mint tudósítónk jelenti, négyheti 
tartózkodásra sárvári birtokára érkezett. A főherceg 
Münchenből Becsen át a kanizsai gyorsvonattal Acsadra 
érkezett, hol az állomáson báró Leonrod Vilmos várta. 
Itt kocsira ülve, tovább hajtatott Sárvár felé. A sárvári 
hatarban Nagy József főszolgabíró fogadta a főherceget, 
aki ,innen a főszolgabíróval folytatta útját. A hercegi 
kastély előcsarnokában összegyűltek a hatóságok vezetői, 
a papság és a város egyesületei. A házakat fellobogózták 
s amerre a főherceg bevonult, ünneplőbe öltözött nép 
állott sorfalat. A jövő hónap elején odaérkezik meg a 
fenséges asszony is kis leányával

(Nemesség-megerősítés ) A belügyminiszter, 
mint legfőbb nemesi halóság, Károlyi Karoly Gyula dr. 
ercsi-i lakos, megyei járási tiszti orvosnak s Gyula és 
István fiainak, valamint Károlyi Károly György budapes­
ti papirkereskedőnek és György fiának 1609 évből szár­
mazó régi nemességét elismerte s az erről kiadott ne­
mesi bizonyságlevélben jogot adott az illetőknek s tör­
vényes leszármazottjaiknak az eredeti címeres nemes le 
veiben kiadott címer és a Károlyi előnév használatára.

— (A székelyek egyesülése.) A maros-
vásárhelyi Székely Társaság julius 3-ára nagy­
gyűlést hivott össze, melyre a négy székely var­
megye munkás székely fiait meghívta, valamint 
az ország több elismert, lelkes székely barátját. 
A gyűlés célja egyöntetű, egyirányú székely nép- 
mentő akció indítása minden vonalon.

— Állami tisztviselők mozgalma.) Tegnapi vezető 
cikkünkben foglalkoztunk az állami tisztviselők mozgal­
mával s örvendetesen látjuk a mozgalom egyre tovább 
terjedő hullámverését, amely, reméljük, vcgre-valahára az 
anyagi rendezettség revébe fogja segíteni az állam tiszt­
viselőit. Újabban a törd a iák felhívása élénk visszhangra 
talált a szász sebesi állami tisztviselők körében rs. Szász- 
Sebesen Kormos Elemér kir. járásbiró elnöklésével bi­
zottság alakult, mely a tordaival teljesen azonos tartalmú 
szózatát már el is küldte a kerület országgyűlési képvise­
lőjének, V eszi Józsefnek. A bizottság intéző elnöke 
Durugy Ferenc kir. adótárnok, jegyzője Fejes Zoltán adó­
hivatali ellenőr. — Az államvasuti hivatalnokoknak e 
hó 22-én tartott országos nagy gyűléséből kifolyólag a 
balparti (üzletvezetőség 24-én választotta meg saját kebeléből 
a tizenöttagu albizottságot. A népes értekezletet Orzáb 
József ellenőr nyitotta meg. Neszei Ede elnök megtette 
indítványát a kijelölő bizottság megválasztására. Az érte 
kéziét a jelölteket egyhangulag megválasztotta. — A sze­
gedi állami tisztviselők most adták ki felhívásukat ösz- 
szes kartársaikhoz. A felhívásban, mely kimondja, hogy 
fő az összetartás, a fizetés és lakáspénz emelésen kívül 
szükségesnek jelentik, hogy az állami tisztviselők gyer­
mekei az állami intézetekben ne fizessenek iskolapéuzt, 
sürgetik azonkívül a szolgálati pragmatikát és a nyugdíj­
törvény megváltoztatását. Végül felhívják tisztviselő tár­
saikat, hogy tartsanak országos kongreszszust. — A mun­
kácsi állami tisztviselők junius 83-án Itoskovics János 
királyi Ítélőtáblái biró elnöklésével értekezletet tartottak, 
amelyen elhatározták, hogy csatlakoznak a tordai állami 
tisztviselők által megindított mozgalomhoz s a kérvényü­
ket, melyben első sorban a fizetésrendezést s a szolgálati 
szabályzat megállapítását sürgetik, átadják a munkácsi ke-

Csíz és Részvénynél hatásban felülmulhatlan a Zoltén-féle oeúz- és 
kfiszvény elleni kenőcs, mert a betegek, kik 16 
—20 éve szenvednek s fürdőket és gyógyszereket 
használtak eredménytelenül, — e ezernek köszönhe­

tik meggyógyulásukat, üveg’e 2 korosé.

gyógyszertárában
BUDAPEST,

V., Séta tér-utca es Szabad­
ság-tér sarak.

V ó l v
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rület országgyűlési, képviselőjének, \ .• il , e y Jánosnak. 
Megalakították az intéző bizottságot is. melynek elnökévé 
Roskovics János királyi júráshirót királyi táblai biró), 
ügyvivő elnökévé Rolmi-r .lakó fögiinnáziunii tanárt és 
jegyzőjévé Szalay István állami tanitöt választották meg. 
A bizottság az országos tisztviselőkongresszus dolgában 
összeköttetésbe lép a budapesti bizottsággal. — A mód ősi 
tisztviselők is csatlakoznak az országos mozgalomhoz. 
Megalakították állandó bizottságukat s átnyújtották képvi­
selőjüknek folyamodásukat. — A kaposvári állami liszt 
viselők népes értekezletet tartottak és elhatározták, hogy 
csatlakoznak a tordaiak mozgalmához. Az állandó vá­
lasztmányt 24 helybeli és Ki vidéki taggal megalakítot­
ták. 1 Inókké Kedacie Károly pénzügyigazgatót, alelnökké 
Havas törv. bírót és jegyzővé Endrei Ákos főgimnáziiimi 
tanárt választották meg.

— (Ajándék a királynak) hgv kun-ment-mártoni uj- 
ság Írja az. alábbi jóízű történetet : Pajor Lajos kunszent­
mártoni lakosnak az az eszméje támadt, hogy a magya­
rok királyát megajándékozza liz darab alföldi tyúktojással. 
Az eszmét tett követte s becsomagolta a kiválasztott szép 
tyúktojásokat s elküldte azokat I. Ferenc József király­
nak. Minden egyes tojáson egy magyar korona s a király 
neve volt r,.rajzolva. A tojások mellett egv fél iv papíron 
a következő vers volt mellékelve :

Tartsd meg Isten jó Királyunk 
Tartsd meg Ferenc Józsefet.
Nyújtsd neki oh égi urunk 
Oltalmazó kezedet, hogy mint 
Jó atya helyeted kormányozon 
(Jenünket. Kérjük Isteni 
Felséged tartsd meg Ferenc Józs.-let 
Tartsd Isten Királyunkat hazánknak,
Dics remény-1 a Közjóra áldásodat 
Sugarazó életét buzgón bozád Fel Kiált nk 
Minden ható Istenünk Kites l Hitesd 
Jó Királyunk Éltesd Ferenc Józsefet !

Pa,er Lajos
Kun Szt.-Márton, 1901. April 1.

K hónap 21-én jött meg az ajándékra a válasz a ka­
binetirodától a főispán utján, melyben 4'J koronát küld 
0 Felsége az ajándékozónak.

— Kossuth emléktábla ) A sátoralja-ujh lyi diákok 
emléktáblát helyeznek a sátoralja-ujhclyi gimnázium fa 
Iára, annak emlékére, hogy Kossuth Lajos hat éven át 
e gimnázium növendéke volt. Az emléktáblát e hónap 
29-én, az évzáró-ünneppel kapcsolatban leplezik le. A 
másfél méter magas sötét gránittáblán, amelynek költ­
ségeit a gimnázium ez ovi növendékei ladták össze, ez a 
fölirás van :

KZ l-KOLA NÖVENDÉKK VOLT 
KOSSUTH LAJOS 

1810-1816.
A N AGY ELŐD EMLÉKÉNEK A FŐGIMNÁZIUM IFJÚSÁGA 

1901.
Bolla altábornagy nyugdijaztatasa)

befejezett dologképpen hivesztelik, ho„y Bolla

cióia Ía verendi porcellángyár szubven 
cioja ) A Veszprémben megjelen i Népakarat Írjaa kovelk ket A h0rendi Jporcellán^y4 W
korona“82 K ISmert’ az államtó1 évenkint 8UO0 
korona szubvenciót és tizenkét évre teljes ál-
airn adóelengedést élvez. És ez a gyár A állami

kÄ, Jacám ‘'Otrányos rosszul fizeti a mun-
hí i s fMi d;'esze 10~12 alkalmazottja van, akik 
heti 8 forint fizetőst kapnak. Érthető, hogy ezek 
a munkások nem valami jó munkát készíthetnek,
■ nagy veszedelme a porcellángyár verseny- 
képességének és igen alkalmas arra, hogy a kül- 
oidon porcéi lángvártmányainkat népszerűtlenekké 

Mert , ilyen fizetéssel jól képzett munká­
ik ,s Jöhet kapni, nevelni pedig még
kevesbbe. Az említett újság a kereskedelmi mi­
niszter figyelmét hivja fel ez abuzusra, melyet 
a munkások rovására követ el az államilag se- 
ge yezett porcellán-gyár. Ha igaz e hir, akkor 
csakugyan sürgős intézkedés kívántatik, hogy ez 
a botianyos állapot a herendi porcellángyárban 
megszűnjön. Mert eltekintve attól, hogy a mun­
kások csekély díjazása törvénytelen, ez az álla­
pot a magyar porcellánipar veszedelme is, 
amelyet még idejekorán, csirájában el kell foj­
tani. J

altábornagy, József főherceg adlátusa nyugdíjba 
még pedig felsőbb akaratra. Utódjául 

Klobur-sár Vilmos altábornagyot emlegetik. Egy 
laptársunk aj nyugd jaztatáshoz különböző kom­
inációkat lüz. Azt írja, hogy Bolla iránt meg­

dőlt a íelőbb bizalom, mikor látták, hogy a hon­
védség szervezetét nem tudja egészséges utón 
vezetni, s szemleutjain maga idézte elő, hogy 
a költséges lakomák miatt a fiatalabb tisztek 
adósságba verték magukat. S mikor mint pa­
rancsnok elé került egy ilyen tiszt ügye, kimé- 
lotet nem ismert. Miklós ezredes öngyilkossága 
18 p lap szerint ötét vádolja, s ép ez volt az 
utolsó és legnyomósabb ok, hogy Bollát nyug­
díjazzak. Természetes, hogy katonai körökben 
érdeklődéssel várják az ügy hovafordulását

— A Nemzeti Muzeum jubileuma. A magyar Nem 
zptl Muzeum tanácsa Wlassics ilyula közoktatásügyi mi­
niszter elnöklete alatt tegnap tartotta ez évi rendes ülé- 
set. Jelenvoltak II u b i c s Zsigmond kassai püspök, al 
' Inök, I r a k n ó i Vilmos püspök, Zichy Jenő gróf, 
lerzevivzy Albert, Forster Gyula, Thaly Kál- 

num, 8 e m s e y Andor, Hauler Gyula Teleki Sán- 
Hr"f, Ssalay Imre miniszteri tanácsos, a Nemzeti 

- useiiin igazgatója, előadó és Esz te g ár László jegyző.
miniszter megnyitója után Szalay Imre igazgató be- 

J‘ '‘Hielte, hogy a Nemzeti Muzeum az 1902-ik évben ün- 
'" I“ h alapításának századik évfordulóját. A jubileum al- 
a Hiah' ! az igazgatóság nagyobb diszinüben közrebocsátja 

a ‘ ''tűzeti Muzeum történetét és jubileumi emlékérmet ve- 
!' Inén kívül arra kéri a minisztert, hogy ez ünnepi al­
ti ómból a múzeum előcsarnokának vak ablakmélyedé- 

^;! *;s üres lépesőfülkéit szobordiszitésekkel láttassa el.
assies miniszter nyomban kijelentette, hogy a muzeum 

l'tu eiimának minél fényesebbé teteiéhez készséggel hoz- 
7-ijárul és a szobrászati ékesilésről gondoskodni fog. Ez- 
I* J1 s/-{,,ba került a Nemzeti Muzeuin uj építkezése. Az 
K-izgatoság gyökeresen akarja megoldani a kérdést és 

u' azt ajánlotta, hogy a Nemzeti Lovarda és a szom- 
zi < os Eszterházy.palota a muzeum céljaira kisajátittas- 

|i(i ’ Hb-toleg megvétessék A miniszter kilátásba helyezte,
K> alkalmas helyen és időben gondoskodni fog a mu- 

7-eum kibővítéséről.

- Budapest legújabb hídja.) Eskü-tén hid munká­
latai serényén folynak. A főváros két részét már újra 
szorosaid, kapocs fűzi egymáshoz. Az úgynevezett munká­
lod jobboldali második nyílásának alsó övét most kap­
csoltak be. Ezt a nyílást hidalják át utoljára, mialatt a 
másik három alatt szabadon folyik a hajóközlekedés. A 
mint, ez az utolsó szakasz is teljesen elkészül, felül a 
láncszemeket helyezik el legrövidebb idő alatt, nyomban 
rajuk csavarják a függélyes függesztő vasakat, amelyek 
azután az alsó Ind pályát fogják tartani. Mindezen vasszer­
kezelek felrakásának még az idén készen kell lennie, mert 
a teli jégzajlás előtt a munkaiadat le kell hordani, ne- 
hogy a folyóba vert három cölüppillér torlódást okozzon. 
\ jövő esztendőre ennélfogva csak apróbb munkák marad­

nak. nevezetesen a szögecs.-lések, a kétszer való bemázo- 
zolás a pályatest és a villamos vágányok elhelyezése, 
aszfaltozás, faburkolás és a díszítési munkák. Miután eze­
ket igen gyors tempóban és egyszerre lehet végezni, re­
mélhető, hogy a hidat a jövő évnek szeptember hónapjá­
ban átadják a közforgalomnak.

iRanavalo házassága.! Ranava'.o a madagaszká- 
riak detronizált királynője, aki most Páriában él, amint 
a párisi újságok írják, legközelebb férjhez mégy egy 
francia képviselőhöz. Az a képviselő, aki megkérte az 
exotikus királynő kezét, alighanem Ed mond Blanc, a mon- 
tekarlói bank főrészvényese. Mint egy újabb párisi távi­
rat jelenti, az Evenement azt írja, hogy Ranavalo királyné 
házassági terve igen komoly és már be is jelentette azt a 
kormánynak. Wahlet-k Rousseau miniszterelnök hossza­
san értekezett ebben az ügyben Delcassé és Decrais mi­
niszterekkel, mert Ranavalo házassága esetén francia 
állampolgárnővé lesz és igy nem lehet vele szemben ki­
vételes intézkedéseket alkalmazni.

(Zöldazász arcátlanság.) A fenek th>n 
szősz gyülülség, amelynek fekete célpontja mi 
vagyunk magyarok, újra hirt hallat magáról. 
Szászrégenböl jelentik, hogy ott egy szövetkezet 
alakult, amelynek alapszabályai között bentfog- 
laltatik a magyar szó kiküszöbölése. A szövetke­
zet klubhelyisége egy Flandriából ide vetődött 
Qöbbel nevű vendéglős Transvál cimü fogadójá­
ban van. A szövetkezet hur-iársasdg néven mű­
ködik s tagjai kötelesek csak németül beszélni. 
Aki egy magyar szót kiejt, húsz fillér büntetést 
fizet. A jeles társaság feje ejy Schuller nevű városi 
aljegyző. Ennyi vakmerőséget csak egy dolog 
magyarázhat meg. A szászok arcátlansága még 
soha egyetlen egy esetben sem részesült kellő 
elbánásban a részünkről. Az ismert magyar nem­
törődömség a legszemérmetlenebb szász gyaláz- 
kodásra is szemet hunyt, holott ki kellene mar 
egyszer radikálisan oktatni a szász atyafiakat a tisz­
tességről és több egyéb más erkölcsi fogalomról.

(Boldog halálraítéltek.) Kínában arany állapo­
tok vannak. A legboldogabb emberek azok a mandarinok, 
akiket a kínai császár a nagyhatalmak kívánságára halálra 
ítélt. A halálraítéltek tudniillik az emberi kor legvégső 
határáig élnek Kínában, mert a császárnak eszeágában 
sincs, hogy végre is hajtsa az ítéletét a mandarinjain. 
Sőt kitüntetésben részesíti őket s igy a halálraitéltetés 
biztos karriér Kínában. Nafungot, a cungli-jámen volt al- 
elnökét, akit az európai seregek halálra keresnek, a kínai 
császár követjévé nevezte ki Japánba. Elég merészen el­
árulja a kínai császár,9 hogy mit sem törődik a hatal­
makkal s fenyegetéseikre gunynyul felel, rájuk bízza egé­
szen, hogy jelöljék ki neki azokat a kínai férfiakat, aki­
ket legtöbbre érdemesítsen.

— (Kínai kirándulásunk.) Ennek is vége
van. Pólóból jelenti ugyanis egy távirat, hogy 
Kínába küldött flottánk két hajója, az Elisabeth

es a Zenfa pamnesot kaptak a visszatérésre. 
Velük együtt visszatér gróf Montecuccoli, kínai 
flottánk parancsnoka is s a kínai tengeren csak 
egy úgynevezett állomáshajónk marad. Ezzel az- 
,ta“ kl,na! kirándulásunk utolsóelőtti aktusa is 
lejátszódik, mert az utolsóban már csak a jövő 
év delegációs időszaka alatt fogunk gyönyör- 

odm, amikor is a közös hadügyminiszter nyi­
latkozni fog a kínai kirándulás költségeiről, ha 
ugyan az őszintesége megnyitja lelke zsilipjeit. 
Most egyelőre örüljünk annak, hogy hajóink 
minden veszedelem nélkül visszaérkeztek. Meg­
fizetni úgyis megfizettük ezt az örömöt.

(Egry ügyvéd csődje ) A csőd nem mindig a 
tönkrejutást jelenti. Ezt bizonyítja Széllé József aradi 
ügyvéd esete, aki hatvanezer forinttal csődött jelentett 
be és az első leli ározás alkalmával minden vagyont a 
felesége nevén találtak. Megtörtént aztán, hogy dr. Ker­
tész tömeggondnok megjelent Széllé lakásán és lefoglalt 
két sokat ígérő Wertheim-kasszá', amely az első leltáro­
zásnál teljesen üres volt. Az ügyvéd távol volt, a fele­
sége pedig megtagadta a kulcsok átadását és ennek foly­
tán a tömeggondnok feltörette a kasszákat. Legnagyobb 
meglepetésére négyszázezer korona értékű teljesen jó 
váltót és őtszázezezer korona értékű biztosítási kötvényt 
talált a fiókban. Ezek most mind bírói zár alatt vannak 
a csődbe jutott ügyvéddel együtt.
- (feküdt urak a rabok hátán.) Mulatságos eset­

ről ir orsovai tudósítónk. Az ottani törvényszéken napo­
kon keresztül tartó esküdtszék! tárgyalások folytak, me­
lyekre az esküdt urak lelkiismeretesen eljárogattak. Tör­
tént pedig. hogy egy ilyen tárgyalást délebód idején meg­
szakítottak, azzal a szándékkal, hogy délután újra Össze* 
ülnek. Közben azonban megnyíltak az ég csatornái, zuho 
gott az eső, úgy hogy az utcákon patakokban hullámzott 
a viz. A törvényszéki épületet peoig meg sem lehetett 
közelíteni. A törvényszék elnöke aztán úgy segített a ba­
jon, hogy rabokat^ rendeltetett ki, akik térdig gázolva a 
vízben, az esküdt urakat a hátukon vitték be a tárgyaló 
terembe. Persze nagyon komikus volt ez a felvonulás.

— (Tábornok és a székely.) Papp Béla vezérőr­
nagy, a kolozsvári 75. honvéddandár parancsnoka e hó­
nap 20-án Marosvásárhelyt időzött az ottan honvédség fölött 
szemlét tartandó s ott tartózkodása alatt történt vele az 
alábbi kis epizód. Mikor a besztercei honvédek századai el­
léptek előtte, szivarra akart gyújtani a tábornok. Egy a 
csoportban ott ácsorgó székely atyafit megszólít a gene­
rális ;

— Van-e magának gyufája ?
— Mán hogyne volna! — Azzal kikotorász a piros lajbli 

zsebéből egy „kénynyés" gyufát, fölemeli a jobb lábát és 
keményen kezdi dörzsölni a lábszárához azt a bizonyos 
gyújtót. Orrfacsaró szag keletkezett erre s a tábornok 
ijedten parancsolt „visszakoz“-t. A székelyt is, a tábor­
nokot is egy hirtelen gyújtott szalongyufa kimentette a 
zavarból.

— Veszedelmes rablók.) Vakmerő rablótámadás 
történt Kornya-Reva közelében. Rengia István domásniai 
lakosnak a kornyarévai határszélen, az úgynevezett Poi" 
Prislopu hegyen van egy meglehetős jókarban levő juhász 
kunyhója, melyet állítólag havasi juhászok, szám szerint 
tizenöten botokkal és fegyverekkel felfegyverkezve meg­
támadtak s a szó szoros értelmében véve ostrom alá 
vettek. A rablók körülfogták a kunyhót s az arra irá­
nyított 16 lövéssel kényszeritették Bengia István juhászt* 
György nevű fiát, továbbá tíumuna György, Qurar György' 
Ghirdr Tódor és Kriszlescu János juhászlegényeket arra. 
hogy a kunyhóból kimeneküljenek. Menekülés közben 
Bengia Györgyöt lábán egy golyó jjmegis sebesitette. A 
csendőrség a nyomozást megejtette, de a rablókat Kézrc- 
keriteni nem tudta.

— (Háromszáz vizbefult.) New-Jorkból nagy 
árvízkatasztrófát jelentenek. Roanoke virginiai 
városból táviratozták Newyorkba, hogy Pocahon- 
tasban egy töltés beszakadása következtében há­
romszáz ember vizbefult. A viz egész házakat 
sodort el. A szerencsétlenség éjfélkor történt. Az 
áldozatok nagyobbrészt bányászok és hozzátar­
tozóik. A lapok jelentése szerint Elkhornban és 
más nagyobb és kisebb helységekben is nagy 
pusztítást vitt véghez az árvíz. A vasutat 
huszonöt-harminc mérföldnyi vonalon teljesen 
elpusztította az ár. — Egy későbbi távirat azt 
jelenti, hogy a pocahontasi árvizet felhőszakadás 
és harminc órán át tartó eső előzte meg. A kár 
legalább is két millió dollár. A táviró- és telefon- 
forgalom megszakadt.

— (őrült huszár a templomban.) Pozjony-ból ír­
ják, hogy az ottani Ferenciek-templomában megőrült egy 
Tóth Gyula nevű közliuszár, aki őrjöngésében kardot rán­
tott és megtámadta a papot, meg a közönséget. A sze­
rencsétlen huszárnak hosszabb idő óta szerelmi viszonya 
volt egy pozsonyi leánynyal, aki cserbenhagyta és a mi­
nap esküdött örök hűséget másnak. Azóta a legény bus- 
komor lett, gyakran sirt és imádkozott. Tegnap a gyónás
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ós áldozás után elsőbben a miséző papot vette üldözőbe, 
akiről azt hitte, hogy hüteten szeretőjét megeskette. A 
papot kivont karddal a közönség rémületére a sekres­
tyébe kergette. Csóka György rendőrt, aki leakarta fegy­
verezni, a sáriin látogatott templomban a fején, Cser­
ven ka káplánt pedig a kezén meglehetős súlyosan meg­
sebesítette. Végre D vor zsák 71-ik gyalogezred beli 
hadnagy hátulról támadta meg az ürjöngőt és lefegyve­
rezte, mire hat ember megkötözte és a kórházba szál­
lította. A katonai kórházban lassanként magához tért. A 
szerencsétlen őrült fiút, azt hiszik, hogy gondos ápolás­
sal megmenthetik a teljes elmezavartól. 3

— (A transzváli háborúból.) Egy búr farmon 
nem rég a kivetkező jelenet játszódott le a farm tu­
lajdonosa és egy angol tiszt között. A tiszt parancsoló 
hangon szól:

— Parancsom van, hogy minden takarmányt, ami a far­
mon van, vagy megvásároljak vagy fel gessek. Én az 
utóbbit választom. Hordják össze, ami szalma van a ház­
ban az udvarba és égessék el.

— De hadnagy ur, — szól a farmer.
— Szót se 1 Tegyék, amit mondtam.
— Nem bánom, hadnagy ur, de engedje . . .
— Nem engedek meg semmit. Égessék el a szalmát.
Az udvaron csakhamar nagy máglya áll és a lángok ví­

gan ropognak. Mikor a szalmából már csak pernye van. 
a farmer megint odalép a tiszthez :

—• Csak azt akartam mondani, hogy a szalmát, amit el 
tetszett égettetni, eladtam volt az angol ellátási parancs­
ul knak és már meg is kaptam az árát, azonban most 
honnan szállítsam ?

— fRablógyilkosság Tarnócon.) Tanukon a múlt hét 
elején megjelent egy Truszkó Antal nevű szukái lakos, aki 
a község leégett temploma javára gyűjtött könyöradomá- 
nyokat. Havala József és felesége Truszkót ott tartották 
maguknál vacsorára és éjjeli szállásra. Beszélgetés köz­
ben szó esett arról is, hogy Truszkó már eddig mennyi 
pénzl gyűjtött össze. Havaláék azt. hitték, hogy ez a pénz 
mind Truszkónál van, azért éjnek idején megölték és holt­
testét az istállóban rejtették el. A megölt Truszkónál 300 
irtot véltek találni, de csak 10 Irtot találtak, mert a töb­
bit elküldte haza. Négy napig feküdt Truszkó holtteste az 
istállóban, de már ekkor oly nagy szagot árasztott, hogy 
a gyilkos házaspár kénytelen volt péntek éjjel kivinni 
a hullát a házból s bedobták egy vályogvető gödörbe, 
ahol másnap reggel a munkások rátaláltak. A csendőr­
ség, miután megállapította, hogy a meggyilkolt Havaláék 
nál fordult meg utoljára, vállalóra fogta őket és Havaiénak 
a 8 éves kis fia be is vallotta, hogy ott volt Truszkó. 
Ekkor Havaláék a gyilkosság részleteit is elmondták. A 
gyilkos házaspárt a csendőrség letartóztatta s értesítette 
Truszkó hozzátartozóit is.

— (Szerencsétlenség egy lakodalmon.) A temesi 
járásbeli Tápia községben a .minap egy lakodalom alkal­
mával végzetes szerencsétlenség történi. A románoknál 
ugyanis az a szokás, hogy a mer.vegző ünnepélyességét 
minden kigondolható zajjal : dobpergés, urditozás, kur 
jantás, kiabálással emelik ; a tekintélyesebbek lakodalmán 
pedig még lövöldöznek is a matkapár tiszteletére. Nos 
hát a szóban forgó lakodalmunk is az előkelőbbek közül 
való. Előkerültek ez alkalommal a rozoga, rozsdamarta 
fegyverek is s ugyancsak szaporán durrogtak a pisztolyok, 
mikor egyszer csak Lungu Konstantin kezében az éles 
golyóval töltött pisztoly véletlenül elsült és a golyó 
Zaurka Gavrilla szolgájának, Molnár Jánosnak hasába 
fúródott. A szerencsétlen szolga állapota életveszélyes1

Felhívjuk olvasóink figyelmét Hcrczeg és Horvát, Bu­
dapest, Kerepesi-ut 62. szám alatt, eAdriac-szállóval szem­
ben létező női-divat áruházára.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

Márkus Emilia Szombathelyen. Márkus 
Emilia a hét folyamán Szombathelyen fog ven­
dégszerepelni. E hó 28., 29 és 30-ikán fog föl­
lépni A böcső, Francillon és Folt, amely tisztit 
c. darabokban.

* Párisi szegények Budán. Annak idején 
a hatvanas években az érzékeny szivü és fur­
fangos színpadi fogásokkal el nem kényeztetett 
magyar közönség sokat könnyezett a jó lelkű, 
de zülött Planterose szavain, kit még Egressy 
Gábor adott Sok évtized után a krisztinaváros- 
ban támadt fel a „Párisi szegén ek“ 7 (hét) 
felvonásom darab. A hét felvonásnak egyedüli jó 
tulajdonsága az, hogy Újházi vendegozerepel 
Planterose szerepében. Ez volt az egyedüli esz­
köz, hogy a közönség három és félórán át ké­
pes legyen a szivettépően szomorú darabot vé­
gignézni.

* Az Akadémia kapuzárása A magyar tud. ak 
dómta tegnap tar olta utolsó ülését a nyári szünet el< 
Than Károly elnöklete alatt. Ez évzáró összes ülés, 
ovo ügyeket intéztek cl, amelyeket Szily Kálmán főtitk 
erjesztett elő. Ezek egyike gróf Széchenyi István élei 

nek utolso évéből való érdekes levele. Ugyancsak .. ,

tatta a főtitkár Vitkovirz Gáborral, néhai Vitkovics Mi­
hály költőnknek unokaöcscsóvel való levélváltását. S 
végre Kant Ignátz jelentését arról, hogy a magvar iroda­
lom a francia egyetemen már legközelebb jogaiba lép, 
még pedig minden diplomáciai beavatko-ás nélkül.

* Nyári színkör Erzsóbetfalván. Mak- 
rúczy Janos, a Vígszínház főpénztárosa, Erzsé- 
betfalván arénát szándékozik építeni. Az Erzsé- 
betfalvi elöljáróság értesítette, hogy tervét 
nyújtsa be az építési bizottsághoz s az engedélyt 
könnyen meg fogják adni.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Takács Zoltán bünpöre. A mai nap

első tanúja, Dekány Borbála, Oravetz cselédje, 
a kihallgatásakor nem akart semmire sem em­
lékezni s letagadta még azt is, amit a vizsgáló- 
biróelőtt vallott. — Lenk elnök rászólt:

— Maga arra is esküt tesz, hogy semmit 
sem hallgatott el. Le meri tenni most már az 
esküt?

— A tanú (sírva) Nem.
— Miért ?
— Mert félek az istentől !
— Jól van ! Akkor folytassuk a kihallgatást.
A tanú ezután elmondta Takács, érkezését, s 

Stuhl Fülöpnek látogatásait Oravetznél.
— Hogy nézett ki Takács mikor magukhoz 

jött ?
— Szakáin volt s pápaszemet viselt.
— Meddig lakott ott ?
— Két hétig.
Dr. Hellebranth János, Csapó védője :
— Hányszor járt ott maguknál Csapó.
— Egynéhányszor.
— S ha jött, kit keresett ?
— Mindig Oravetz tekintetes urat, s ha ez nem 

volt otthon, fordult csak Takácshoz.
Tiszó Imre pusztatói postamester tanú tudja, 

hogy Bálint Ferenc nevére gép érkezett Lip­
cséből.

Visnyák Lajos forgalmi kezelötiszt Mezőtúron 
szintén a gép megérkezéséről beszélt.

Márkus Gyula, a Dessauer cégbeltagja elmondta, 
hogy a gépet egy elegáns ur rendelte náluk, aki 
Bálint Ferenc megbízottjának adta ki magát. A 
rendeléskor 30 frt előleget adott.

A következő tanú Garagos Géza nevű fiatal 
ember volt, akinek zavart feleletei sok derültsé­
get keltettek.

— Honnan ismeri maga l akácsot ?
— Hát ismerem is meg nem is
— Hogy érti ezt ?
— Hát úgy, hogy ma ismerem, holnap nem 

ismerem, mert én kérem nagyon rossz emlékező­
tehetséggel bírok. Csak arra emlékszem, hogy 
az este Margit főhercegnőnél vacsoráitam.

— Ne beszéljen bolondokat, feleljen arra, is­
meri-e Takácsot?

— Hát ismerem ? — Honnan ?
— A kinzó intézetből.
— Mi az a kinzó intézet ?
— A megfigyelő osztály.
Miután hóbortos feleletei nagyon is nevetsége­

sek voltak, elnök rendbüntetéssel sújtotta a de­
rült kedélyű tanút. A büntetést azonban elen­
gedték neki, mert meg sem eskették, tekintette] 
zavart eltnéjüsége miatt.

— Elmehet! — szólt hozzá az elnök
— El is megyek, ha mindjárt három lovam­

nak a farka szakad is le ! szólt a tanú s kisie­
tett a teremből.

Bozsik Antal, Oravetz kocsisa Takács és 
Csipó érkezéséről vall. Ugyanerre a körülményre 
vallanak Bozsik Kálmán, Plentner István.

Lukács Andor kunszentmártoni gyógyszerész 
elmondta, hogy Kállay Róza egy ízben valami 
savat kért tőle. Mikor kérdezte tőle, mire kell az 
neki, azt mondta ipari célra.

A tárgyalást holnap folytatják.

KÖZGAZDASÁG.
Kisiparosok nyugdíjintézetei. Az ipar- 

testületek kebelében üdvös mozgalom indult meg, 
amely hova-tova országossá lesz. A mozgalom 
célja, hogy minden ipartestület kebelében nyug­
díjintézetet létesítenek a kisiparosok javára. Az 
első nyugdíjintézet Szegeden már meg is alakult, 
miután alapszabályait a belügyi kormány jóvá­

ír hagyta. A szegediek példáját követik most az

Szerein. 13 23.
aradi iparosok is. Az aradi iparos-nyugdijintézet 
megalapításán Berán Antal, KNs Ferenc és dr. 
Müller Károly, az aradi ipartestület vezérem- 
herei fáradoznak Hasonló mozgalmat indítottak 
Makón Irlanda Dezső és Német-Palánkán Ko- 
peczky Alajos ipartestületi jegyzők is Az ipar­
testületek az országosan meginduló nyugdíj moz­
galom ügyében értekezletet tartanak az őszszel 
Budapest; n.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.

Gabonatőzsde.
A földmivelésiigyi minisztérium hivatalos ter­

mésbecslését a junius 20-ig beérkezett jelentések 
alapján tegnap este juttatta a nyilvánosság elé. 
Ezen becslés a junius hó 10-iki becsléssel szem­
ben kevés eltérést mutat, elismeri azonban, hogy 
az időjárás az e:őző jel més óta föltétlenül ked­
vező volt és a qualitás előnyös fejlődését idézte 
elő. A mennyiségbeni változás rozsnál szembeöt­
lően kedvező, mig a többi árunemnél csekély 
visszaesés constatálható.

A számbeli csoportosítás a következő :
junius 20 junius 10 változás

Búza 36,446 906 mm. .36,484 208 mm. —87.303
Rozs 11,857.218 , 10,770.020 , + 1,087.198
Zab 9,600.876 . 9,752.382 . — 63.007
Árpa 10.436.293 „ 10,607.781 „ — 72.488

A jelentés szele már tegnap délután kerülgette 
a piacot, és a minisztériumból „kiszivárgott“ 
hírek megtöltötték a délutáni tőzsdét. Úgy lát­
szik, kedvezőtlenebb jelentést vártak azok, akik 
hausse-re spec iáinak, mert kedvüket veszítve 
a hanyatló irányt nem fékezték, és igy a búza 
tegnap este 8 07, a rozs 6'76 koronával zárult. 
Ma a tőzsde a tegnapi hangulat hatása alatt 
nyomott tendenciával kezdődött, de a vételek 
újból jelentékenyebbek lettek és a cursusok 
emelkedő irányt követtek. Hamarosan megfordult 
azonban a játék és néhány fdlérrel estek a ke­
nyérmagvak árfolyamai, miközben egyébként a 
forgalom korlátolt maradt. A malmok ma úgy­
szólván semmit sem vettek, mert meglehetősen 
el vannak latva áruval és az elmúlt napokban 
vett tételek átvételével vannak elfoglalva. 4000 
mm búza kelt el mindössze változatlan áron.

Délben zárul:
októberi búza 808/09.

„ rozs G'77/78.
. zal) fi 36/37. 

júliusi tengeri 6’34/3ö.
tengeri 1002 májusra 613/1 4.
Készárullziet.

Búza elkelt:
TÍKzavidéki 100 mm. 7 95 k. 8.<;5 korona sárga, 100 

mm. 7.76 k. 8.16 korona, 100 mm. 7.75 k. 8.10 korona 
keveréke«, 100 mm. 77 k. 8.20 korona, mind három 
hónapra.

Fehérmegyei 650 mm. 74 k. 7.971/* korona, bárom hó­
napra.

Pettmegyei 200 mm. 77 k. 8.00 korona, 100 mm. 
7.15 k. 7 50 korona, keverékes három hónapra.

Tolnai 200 mm. 77 k. 8.00 korona, keverékes három 
hónapra.

Aradi 200 mm.73 k. 7.60 korona, rozsos három hó­
napra.

lidetkai 100 mm. 7.66 k. 100 mm. 7.46 k. 8.00 ko­
rona, 1525 mm. 7.32 k. 7.85 korona, mind három hó, 
napra.

Rozs 150 mm 7.16 korona, 200 mm. 7.30 korona 
paritás készpénzfizetés mellett.

Árpa 100 mm. 6.70 korona, három hónapra kész- 
pénzfizetés mellett.

Értéktőzsde.
Alacsonyabb külföldi jelentésekre és bécsi kényszerel­

adásokra az előtőzsdo irányzata lanyha volt és a forga­
lomba került értékek kedvtelen hangulattal zárultak.

Megnyitáskor jegyezrük
Osztrák hitelrészvény 669.50
Magyar hitelrészvény - 661.—
Korona járadék 93 —
Jelzálog hitelbank — 447.60
Rimamurányi — 478.—
l.cszámitolóbank 426.—
Államvasut — 668.—
Déli vasút — 102.—
Városi villamos — — 295.-
Közúti villamos — - 677 —



\
r

i

I

Szerda, idOl. junius 26.

MAGYARSA1*- 1^5. szám

.lánljakóri4«iéruhi«utfcat"md?íenm®f”4mti?Z^é° Szlves «gyeimébe

SS mi *°li‘ M‘ I Mm _ _kért taj*h:it<lka legújabb divata női ruhák és felöltök.
Blegána selyem moiré ruha ann. aí_____ I * | Blegáne női paletot--------------------------- --- M -gy“ai dn? arauYdisz zel-------------- n-rv,Btogán. selyem moiré ruha arany diszszel 26-30 
Alkalmi poogis ruha_______________
Valódi angol szövet ruha____________ 16—30

Nagyban és kicsinyben.

Serpen ti köpeny_________________
Porköpeny finom liszterbő!__________
Tiszta selyem blous remek színek____

‘ wyaszrunaaeJmék dupla széles 36, 46," 60,76 krésTfrL
Gyászruhák 4 óra alatt készítetnek"

14 trt 
4-60 frt 
*•60 fit

Ugyanaz dús aranydisz zel-------------- ,Serpentm-aljak szövetből------------------ IS
Selyem-aljak------------------------------- ffelJ-
KrLt": bzLuSt,k mlrrenkint 26 krt»‘Ä
Oyá szruhakelmék dupla ’széles éfíg;

gg «yászpuhák 4 óra ala
B d Herczegp és Horwát

színházak.
Szerda, 1901. junius 26.

NLP32IKHAZ.

Milliók a hó alatt.

Fővárosi nyári Színház.

Kezdete fél 8 órakor.

vígszínház

Ocskay Brigádéról.

Kezdete fél 8 órakor.

Q es
HATSCHEK MIKSA

Kezdete fél 8 órakor

Uránia Színház

föld körül

Kezdete fél 8 órakor.

államvasutak

utcában) most IV™ kTr^Eekti'nt^R VOlt a láci" 
rSS&4. ^ tette
látcsők írttól*fe 1 jebbbü ^ ^"C fu°il*üntetett

Féníképeköfö?ek-76 kr- SS TVáiríSfényképek föte^elmezképek és arcképek.

A Iri JA Hérvkőtrtt aknr,

forduljon bizalommal alanti czcgliei
fi*"'!1 Víf:*:1*0 »Wevár aiánya^rvk»-
” *'*«** eí>8ncl,tartoit, suep ,.
rfiiin.-ilt, va'smlut az összes butegápola- , -iífbüksb#r.köU2Br,lt mffi t. ;
trkuek UrtbopedRizfiket, mülábakat és ke 

| "s minden e szakmába váró kötszeI*Ta kflirdldön20^ ‘r*a’ ucgy »^»cs éven 
UletlSK. ’ kó;:,Azükhan, mint sebé 
I wHKfl^*‘ye1eZ,,rtC uaZ,ee é* »unkám « 

a legjobbnak bizonyult
'rn^Iíz. V“!cr‘,nu *"<■' Ulem • tnS, V r.
méretét és hogy jobb hal vagy kétoldalú 
?frTkCld *lü“**e* ^ra ygy Oldalra 4 frt 
r* t x/rUu' Mt olda!ra 8 fittéi 10 fitly 
J““61«« egyedüli főraktár valódi franezía 
“ a”fo1 r-imir: ér balhéivá* kfllönle-es- 

i légekben, tuczalja 126 kriol 6 frt,«. pA.
^Ué'íTrT* n S^-Spong«, tuczalja 

h.. i? ”..?**• Pe"Bar,uni oclusivurnmcji 
hölgyeknek nélkülözhetlen, darabja I 56 frt 

■'-'•üdeléselet pontos»n eszközöl a legnagyobb d,l'
„ „ créUó mellett ‘ ™
íi A D V Á a Y I L.

sebéssetl kfitaxsrgyáros
Budapest, ViL, Erzsebet-körut SQ.
* ,vr*jen mindenki ingyen árjegy 

zékeft.

I JENCg-féle

I Magyar Resfifnfions-Flnid
*mk *• searvamearhAluialt.

JENCS VILMOS or6g,Hze,6.,
»Kauri, n. W, Baés^te u___,

Ho* « ló vagy srarvas marha állandóan hmrenAlaWi«..

! B ki’ak »»crew bénulását, 'at mttyuldtt T’sx

neynevezett pókosoddzt,
Ara 8 korona.

1

RITKA ALKALOM £ £ £ £ 
t £ £ £ GYÖNYÖRO DÍSZES KÖTéÍ

OTTHON
képeket, etbeezéléaeket rtb.Ax «Otthon» remek_r___ , ,1TClvo, Bíu

foglal magában. Határozottan állítjuk, hogy mm. 
denki, ki ezon művet meghozatja, rendkivtti meg 

lesz elégedve.
Két teljes kötet (12 iüzet) Otthon» 98 és 18W. 
évlolyam lé nyes disakötéeben kötve 8 tovint 

bolti ér helyett 2 Irt 80 kr.
»«Sreo^rlbetS. nagjnririgbt^áUvririáhM.

17082 szám.
19ÓI7

Pályázati hirdetmény.
A m. kin államvasutak miskolci üzlétveze- 

• Jscge nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet
roun0káiraáil0máS felVéteiÍ ÜPületének kibövitési

vezAettfclz oió8 ikf'tSégVetéS’ a szerződési ter- 
vezet, az ajánlati minta, a pályázati feltéte­
lt’ S aMm“nkák végrehajtásához kö- 

Ü^LV k’ ískolcon 8 m. kir. álíamvas- 
óinz .uzlf;tveze(osegenek páiyafentartási és 
építési mztá yában (Szemere-u. 29. sz. I. eme-

L\VJT °? Ór,ák a!att megtekinthetők., ,Ay ajánlatokat legkésőbb 1901. évi julius 
hó 2-an déli 12 óráig kell benyújtani aluiirott 

f vezetőség I általános osztályánál. 
az ajánlatok egy korona, az ajánlat mel­

léklete, ivenként 30 filléres bélyeggel ellátva 
összetűzve és lepecsételt borítékban a követ 
kezo felirattal nyújtandók be: „Ajánlat a lo
5SÄ.épale'

Csak az összes munkákra tett ajánlatok
táS8 mSe embe Véíetni- Az ajánlat benyuj. 
!as, mege;ozo napon, vagyis 1901 évi julius 
hó 1-en dél, 12 óráig 1200 ki azaz egyezer! 
kettoszáz korona bánatpénz teendő le a m. 

Irj a amvasutak miskolci üzletvezetőségé- 
nek gyujtopénztáránál akár készpénzben 
, kar allami etetekre alkalmas értékpapirol:- 
oan. A bánatpénzről szóló letétjegv az aján- 
a'hoz nem csatolandó. Az értékpapírok ■■ 

utóbb jegyzete árfolyam szerint számíttatnak 
'írvertékei, felül számításba nem vétetnek.’ 

(.sak idejekorán beérkezett irá-beli ajánlatok 
szolgaihatnak a tárgyalás alapjául. PoÍta m- 
jan beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti 
Aevénvnycl adandók fel.

Miskolc, 1901. junius hó 19 én.
Az üzletvezetöség.

(Utánnyomás nem díjaz tátik.)
■r* Wr-etx- .. ,

Sándor gyere haza
linden merr van hnraáifv.i num U.ii.L 1

készpénzért vagy részletfizetésre 
legolcsóbban

fuchs
Budapest, József-körút
Képes árjegyzék Ingyen 

mentve

26. sz 
és bér­

minden meg van boc.ájtva, nem bántlak, dacára, hogy elkövet 
ted azt a könnyelműséget, hogy másutt vásároltál cip 
tudnod kellene, hogy Aga ár mily előnyüket biz ősit, 
cipőért 1 évig jótáll, ingyen ad egy tégdy gizi-k 
mely megakadályozza a hör repedését. Nem tetsző 
két visszavesz és a pénzt visszaadja. Vidékre mind. 
csomagot portómentesen küld és csak 30 kr. szá­
mit. Ingyen ad képes árjegyzéket, mérték 
nek pedig elég, ha papírlapra harisnyába 
állva a láhtalpot lerajzolod, remélem » -
belátod hibádat.

Veoysxeeeft, gyAny- 
áruk, kői ixet ek, pi- 
ppro-ós iilatezcrek,
ajánlható legjobb bevá­

sárlási forrása

HRrSCPAROFF «.
szereosen drogéria 

BUDAPEST,
f-ü., Kerepeai-at 33. m

Bútorozott
udvari szoba,

Férfi vixbőr sima cipő, erős 
Férfi vixbetétes, finom kiv. 
Elegáns vix füzőscipő 
Divatos barna bagarin fűző« 
Elegáns szalonlak fűzős 
Párisi divat box-calw. föltűnő 

gáns liizős v. gombos
cle-

3—
3.20
3.40
3.80
4.-

1 60” r..... .. 1 uu nos, ieuum

Agulár Dávid iia

Női zergebőr eugos v. tüzös 
Divatos barna fűzős cipő 
Zergebőr gombos, elegáns 
Selyem-lasztin, eugos 
Félcipő, barna vagy fekete 
Párisi divat box-calw, fűzős v. gom­

bos, feltűnő eleg. .f.—
Budapest, Deák tér 6. 

Király-utca sarok.

3.—
3.—
3.60
2.60 
2.40

------ , küldi beid*
rattai első emeleten Nép­
színház és Technológia 

közelében kiadó. VIII, 
Mépsztnház-ntoa 18-, 

I em. 16. ajtó.

Butoriparosok,
emss és Lengyel Bu

Í /h »811' IV- Keoska. 
tnétl-utoza 6. tx 1

dl,l"ln Wszereíl 
raktáradat sajátkészitmó- 
"Tű fa- •'árpilo, mu„.

iákban.|ja ------------ --------------------------- --------------- --- -_______________iákban.

mdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Rudapesí, ixj Calvin tar 8

: 1
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Czimbalmaim,
melyek az illetékes zen»- 
kapaczitáaok által minden 
tekintetben a legkitűnőb­
beknek vannak elismerve és 
így a hazai és külföldi 
kiállításokon az első dijat 
nyerték, 76 írttól külön­
böző árban kaphatók.Mint­
hogy ez idő szerint a 
etimbalomnak pedálján és 
belső szerkezetén utolér­
hetetlen találmányom van, 
igy javításokat és átalakí­
tásokat is elfogadok, s 
bang javulásért ás tartós­
ságért kezességet vállalok.

Habits Antal
hangszerkészítő mester.

Budapest, vn kerület, 
Brssábet kőrút 42 ss. 
ás VdrBsmarty-utoaa 

16. exám
Arjoflyrikstbérmentve küld,

Csillárok
égszesz- és villamvilágr 
ásra egy jelentékeny gyá- 
i raktár átvétele követ­

keztében mélyen leszállí­
tott árakon eladók.

Faragó Ferencz
Ändrässy-üt 46, Gyár- 
tea sarok. Ugyanott sze­

relések is olcsón fogad­
tatnak el.

Lószörmatrac
3 részű 15 klg. súlyban 
szinvatból 14 forintért 
kapható, mig a készlet
tart Budapesten. IV., 
Teréz-körut 36. sz. a 
kárpitosnál

Kitűnő,
valódi székely konyha. 
Ebéd, vacsora 20 forint­
ért, a Fehérló szállo­
da éttermében Ürmö- 
slnél, Kerepesl-nt.

Bútorozott
szoba, elegáns, tágas, 
utcai, két ablakkal, külön 
előszobával és lépcsőházi 
bejárattal, a Kerepesi-ut 
és Erzsébet-körut közvet­
len közelében. Kerté-z- 
utca 4., II. em. 6-dik ajtó 
sz. alatt azonnal kiadó.

_ 6584
Zongora

Fischer-féle bécsi gyárt­
mány teljesen jó karban, 
helyszűke miatt 100 fo­
rintért eladó. Kertész-utca 
4, II. em. 6. sz. alatt.

6584

Földbirtok
600 - 800 holdas, urilak 
és kellő gazdasági épüle­
tekkel felszerelve, vala­
mely vasút közelében ok­
tóber elejére, megvételre 
kerestetik. Gimmel szolgál 
a kiadóhivatal. 6585

Mentő
poloska irtószer a legha­
tásosabb, nem hagy foltot, 
a poloskának, u-y minőén 
rovarnak még a petéit is 
kiirtja. Ezen szer haszná­
lata után sohasem lesz a 
lakásban, úgy a bútorban 
sem poloska vagy féreg. 
Kapható 30, 40 kr és 1 
frtos üvegekben, Bettel­
helm Zslgmond es 
Taa, Budapest, Cal- 
vln-tér 7.

ügyes női ruhavar- 
ronö házhoz keres­
tetik Cím a kiadó­
hivatalban

Magyarorsmág 
le g hírnév esehb 

ásvány-gyógy for- 
rima/a
ßikszädi

gyógyít mint a 
drága Selters. A

Ssfo/hitat
azonos m kar is­

it a fiival.
Sit i ink, Aimer 

I Lajos és Károly, 
I Nagybánya.

Egyházi szerek,
lobogók, képek és könyvek 
legolcsóóbban kaphatók :
Sziits és társánál,
Budapesten, IV., Újvilág 

utcza 8 ez

NŐI ruhákat 
•lesón készít háznál és 
házon kivttl Léka József, 
DL, Ferencz-fér 11., IL em-
l6.Levelezőlap-meghivásrs
házhoz jövök. 7666

Háztulajdonosok
figyelmébe.

Közigazgatási hivatalnok 
3 szobás világos lakás 
ellenében házgondnoki, 
esetleg délutánonkint el­
végezhető magántitkári, 
levelezői állást óhajt Szí­
ves ajánlatok a kiadóhi 
vatalba kéretnek.

Elveszett
a cinkotai vicinális vas­
úton egy duplafedelű 
arany női óra. A becsü­
letes megtaláló kéretik, 
hogy azt e lap ki a dobi­
vá tál óla juttassa el, hol 
illő jutalomban részesül.

Eladom
200 m. holdas búzatermő 
földemet St/^/o mellett 
részletfizetéssel. Cim a 
kiadóhivatalnál. 7 *29

Kertésznek
való birtok Kothon, Bu­
dapest mellett, részletfi­
zetéssel eladó. Ugyanott 
egy szőllóbirtok nyaraló­
val eladó. Tulajdonos el­
me a kiadóhivatalnál.

7628

ttuten*.
Alig használt bútorok rög­
töni elköltözés miatt ol­
csón eladó. Sándor-utca 
38., földszint 10.

Zalamegye .Szentpéterur- 
ban egy üzlethelyiség két 
szobás lakással, kamará­
val, üzleti álványokkal 
együtt eladó. Bővebbet 
Kiss Jánosnál Szentpé- 
terurban. 7626

Eladó telek, zentai 
vasúti állomáshoz közel, 
városhoz is közel, rakodó 
helyhez 40 méterre, min­
denféle gyártelepnek, vagy 
kertészetre rendkívül al­
kalmas 3111 négyszögöl 
töld, majd négy szegben 
10 napig, 1600 írtért el­
adó. Zenta 316. Gyömrel 
János. 7627

Kárpitos munkát
olcsón készit. háznál és 
házon kívül Unsavszky 
Xándor, Vili. kerület Prá- 
ter-uteza 60., Ili 83. Le­
velezőlap meghívásra ház­
hoz jövök.
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Legszebb alkalmi 
‘ ajándék I' Kedvezmény Gyönyörű

kiviteli

MAGYARSÁG előfizetőinek.
A ki a AGTARSÁ G“ kiadóhivatalába

egy Xényképet küld, f

5 forintért kap egy életnagysága \
gyönyörű kivitelű plnfiti-nrcképd pompás kartonon,

50 cm. szélességben és 65 cm. magasságban. ^

Vidékre, csomaSofássrl és díjmentes d
szállítással 5 írt 60 kr. e

Megrendelésnél az összeg fele kiadóhivatalunkba előre C 
beküldendő, a másik fele utánvétellel (Budapesten az ^ 

átvételnél) lesz kiegyenlítendő.

FeitDnB 
olcsóság 1 MAGYARSÁG

Kiadóhivatala

Legalkalmasabb 
megiupotés 1

H IX., Calvin-tér 8. szám alatt.

H ÁL. Belvárosi Könyvnyomda Budapest, IV., viczi-utcza 81.

Szervusz pajtás ! !
Hová oly sietve ! Megyek Agulár | 
Edéhez. KI sem képzelheted, mily 
óriási választékot találsz ott, kizá­
rólag saját készítményében, bá­
mulatos olcsó árak mellett 
Nem tetszőt készséggel ki­
cserél, vagy a pénzt 
visszaadja- Tartós­
ságért pedig fele­
lősséggel 
szavatol.

Férfi vikszos czipő, egy darabból, erős talp 3.—
Férfi vikszos betétes cipő, elegáns kivitel 3.80
Férfi vikszos elülfüzős cipő, gavallér forma 4.—
Divatos barna vagy sárga bigaria, előlkapcsoe 4— 
Szalonlak. keziyübőrszár, fűzős vegy eugós 4—
Box Calf, borjubőr fűzős cipő 4—
Legújabb fekete vagy sarga kerékpárcipő 81»
Női finom zergebőr, eugós, 16 cm. magas szár 8. - 
Női finom zergebőr, fűzős cipő 3.30
Szalon lak, fűzős vagy eugós 8.60
Divatos barna vagy sárga fűzős eipö 8 40
Fekete vagy barna zerge félcipő 8.20
Több száz divatos ábrákkal ellátott árjegyzékem, mél­
tók ve vési utasítással együtt ingyen és bérnv-ntve. 

Mindennemű finom tekete és sárga kenőcsök.
BUDAPEST,

VII-, Brxsi. bet-kő mt 4 
A Nem-Tori palotával szemben. Kérem a olmre 

Acrolal.

Agulár Ede

Magyar királyi államvasutak.
18661- 901.

Pályázati hirdetmény.
A Győr állomáson levő fütőházak fedelein al­

kalmazandó felülvilágítók és szelelők előállí­
tása körül teljesítendő munkák biztosítására 
ezennel nyilvános versenytárgyalást hirde­
tünk.

A teljesítendő munkák mennyiségére vonat­
kozó bővebbi adatok, valamint az ajánlati 
minta a pályázati feltételek, nemkülönben az 
egyezmény tervezete az alólirott üzletvezető­
ség pályafentartási és építési osztályának hi­
vatalos helyiségében (Külső Kerepesi-ut szem­
ben a keleti p. udvarral) és győri osztálymér­
nökségünknél (Győr 12. kir. város székháza) 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánla­
tok legkésőbb f. 6. jutiius hó 28-án déli 12 
óráig a jobbparti üzletvezetőség titsárságánál 
nyújtandók be következő felirattal : „Ajánlat 
a győri fütőházak fedeleinek átalakítására.“

Bánatpénz lejében legkésőbb f. évi június 
hó 27-ig déli 12 óráig 900 korona azaz ki- 
lencszáz korona készpénzben vagy állami le­
tétekre alkalmas értékpapírokban gyiijtőpénz- 
tárunknál leteendő.

Az értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi 
tőzsdén legutóbb jegyzett 14 napnál nem ré­
gibb árfolyama szerint, de a névérteket inog 
nem haladó értékben fogadtatnak el.

Takarékpénztári betétkönyvek bánatpénzül 
nem tehetők le. Posta utján beküldendő aján­
latok es bánatpénzek tét it vény mellett adan­
dók fel.

A bánatpénz lefizetéséről szóló letétjegy az 
ajánlathoz nem csatolandó. Szóban forgó 
munkára csakis magyar állampolgárok pályáz­
hatnak. Az ajánlatok között a szabad válasz­
tási jogot magunknak tartjuk fenti.

Budapest 1901 junius hóban.

38139 «01 C. 11.
Hirdetmény.

(Közvetlen forgalom Ausztria-Magyaroruzág,
Szerbia, Bulgaria és Törökország között.)
Fenti forgalomban 1901. évi március hó 

1 -töl érvényes II. rész 2. füzet 55. és 146. 
oldalán a gyűr—soproti—ebonfurti vasút kis­
marton Szárazvám állomásának neve „Szá­
razván) *-ra módosittatik.

Budapest, 1901. április 12-én.
A m. kir. államvasutak budapesti- 

jobbparti üzletvezetősóge.
(Utánnyomás nem díjaz tátik.)

u.

V


